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İstanbul Barosu Olağanüstü Genel Ku-
rulu, Uluslararası Avukatlar Birliği’nin 
(UIA) WEB sitesinde geniş yer buldu. 

UIA Başkanı Jean-Marie Burguburu, 17 
Mart 2013 tarihinde gerçekleşen Genel 
Kurul’a katılarak, İstanbul Barosu’na 
UIA’nın tam desteğini ifade etmişti.

UIA İnternet sitesindeki haber şöyle: 

UIA Başkanı Jean-Marie Burguburu, 
17 Mart 2013 tarihinde gerçekleşti-
rilen İstanbul Barosu Olağanüstü Ge-
nel Kurulu’na katılarak Türkiye’deki 
savunma hakkı ihlalleri ile ilgili derin 
endişelerini ifade etti. Burguburu ko-
nuşmasında “Polis avukatların bürola-
rını basıyorsa, demokrasiden söz edi-
lemez! Avukatların büroları sistematik 
olarak aranıyorsa, burada hukukun üs-
tünlüğünden bahsedilemez! Avukatlar 
yalnızca - Savunmada - avukat olarak 
işlerini yaptıkları için tutuklanıyorsa, 
temel özgürlükler büyük bir tehlike 
içindedir ve hiçbir hükümet bu tür tu-
tumları herhangi bir nedenle gerekçe-
lendiremez!” dedi. 

Türkiye’de avukatlık mesleğinin şu 
anda geçmekte olduğu bu çok zor dö-

nemde, UIA’nın desteğini ifade eden 
Burguburu, coşkulu konuşmasında, 
“UIA, İstanbul’daki avukatların, Baro 
Yönetim Kurulu’nun ve Baro Başka-
nı’nın hakları iade edilmediği süre-
ce ve dünyanın en büyük ve en cesur 
Barolarından biri olan İstanbul Baro-
su’nun bağımsızlığı tanınana kadar 
protestosuna ve eylemlerine mümkün 
olduğunca devam edecektir” şeklinde 
konuştu. 

Yıllardır, pek çok avukat, mesleki faa-
liyetleri nedeni ile yargının tacizi altın-
da. Bazı avukatlar müvekkilleri veya 
müvekkillerinin savundukları dava ile 
özdeşleştiriliyor. Bazıları 
ise evrensel insan hak-
ları standartlarını teşvik 
ettikleri için böylesi bir 
taciz altındalar. 

Avukatların örgütlü gücü 
olan barolar, sistematik 
olarak sürdürülen sindir-
me girişimlerinin özel-
likle hedefinde. Başkan 
Ümit Kocasakal ve Yö-
netim Kurulu Üyelerinin 
haklarında,  Kanundaki 

izin usulüne dahi uyulmaksızın 2 yıldan 
4 yıla kadar hapis ve meslekten men 
cezası istemiyle bir dava açıldı. Bu da-
vanın ilk duruşması 17 Mayıs 2013 ta-
rihinde yapılacak. 

UIA Türk avukatların içinde bulunduk-
ları durum ile özellikle ilgileniyor ve 
önümüzdeki aylarda gözlemci heyetler 
göndermek sureti ile de bu konuyla il-
gilenmeye devam edecek. 

Habere http://www.uianet.org/en/
content/extraordinary-general-as-
sembly-istanbul-bar-associ-0 linkin-
den ulaşılabilir.

OLAĞANÜSTÜ GENEL KURULUMUZ 
UIA’NIN WEB SİTESİNDE 
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Adalet Bakanlığı Hukuk İşleri Genel 
Müdürlüğü tarafından Türkiye Ba-
rolar Birliği Başkanlığına gönderilen 
05.04.2013 tarihli yazı ile stajını ta-
mamlayarak avukatlık ruhsatı alma-
ya hak kazanan 109 meslektaşımızın 
“levhaya yazılmasına” ilişkin İstan-
bul Barosu Yönetim Kurulu kararı-
nın “hukuken geçerli olmadığı” iddia 
edilmiştir.

Yazıya göre, adı geçen meslektaş-
larımız için, Yönetim Kurulunca alı-
nan karara katılan Başkan ve 8 Üye 
hakkında Silivri 2 Asliye Ceza Mah-
kemesinde açılmış bulunan davanın 
iddianamesinin kabul tarihinden iti-
baren, bu kişilerin katılımıyla alınan 
kararların geçerli olmayacağı ileri 
sürülmektedir.

Adalet Bakanlığı tarafından iddia 
konusu edilen hususların hukuksal 
hiçbir dayanağının bulunmadığı ve 
bu çerçevede İstanbul Barosu Yöne-
tim Kurulunun görevini sürdürmekte 

olduğu, yasal dayanakları ile birlikte 
önceki günlerde kamuoyuna açık-
lanmıştı. Bu husus, ayrıca TBB ta-
rafından yayınlanan bildiri ve Genel 
Kurulumuzun sonuç bildirgesi ile de 
tevsik edilmiştir.

Bakanlık tarafından yürütülen süreç 
ise, Hukukun Üstünlüğü Grubu tara-
fından, Baromuza gönderilen ihtar-
namenin bilgi ve “gereği” için Adalet 
Bakanlığına da gönderilmesi ile baş-
lamıştır. Bakanlık, bu ihtarnamede 
ileri sürülen hususlara itibar etmek 
suretiyle, bu yönde işlem tesis et-
miştir.

Bugün itibariyle, stajını tamamla-
yarak ruhsat bekleyen meslektaş-
larımız açısından oluşan son durum 
ise doğrudan Avukatlık Yasasının 
8. Maddesinde düzenlenmiş bulun-
maktadır. Buna göre, “bir daha gö-
rüşülmek üzere” TBB’ne gönderilen 
kararlarla ilgili olarak TBB Yönetim 
Kurulunun 2/3 çoğunluğu ile verilen 

kararları takiben, ruhsat başvuruları 
“onaylanmış sayılacaktır”.    

TBB’nden alınan bilgiye göre, İstan-
bul Barosu Yönetim Kurulu kararını 
kabul eden TBB Yönetim Kurulu, ken-
disine geri gönderilen kararı “aynen 
kabul ettiğine” dair kararını “oybir-
liği” ile almış bulunmaktadır. Anılan 
karar, gerekçeli olarak 18.04.2013 
tarihinde Bakanlığa gönderilmiştir. 
Yasa hükmüne göre, bu son durum 
itibariyle ruhsat başvuruları onay-
lanmış olacaktır. 

Bu çerçevede – gecikmeli de olsa - 
ruhsatların Baromuza gönderilmesi 
yasal zorunluluktur.
Bu noktadan itibaren sorun Adalet 
Bakanlığı tarafından, konunun idari 
dava konusu yapılıp yapılmayaca-
ğı ile ilgilidir. Avukatlık Yasasının 
8.maddesinin 6. Fıkrası gereğince 
Adalet Bakanlığı tarafından; TBB Yö-
netim Kurulunca tesis edilen “ruhsat 
başvurusunun kabulüne dair kara-
rın” iptali istemiyle, İdare Mahke-
mesinde dava açılması Bakanlığın 
ihtiyarındadır. Bakanlığın, devam 
eden süreci de dikkate alarak gide-
rek artan ve yüzlerce meslektaşımızı 
ilgilendirecek olan sayıda dava aça-
cağını “ummak istemiyoruz” .

Görüldüğü gibi, meslektaşlarımızın 
yaşadığı bu mağduriyet, İstanbul Ba-
rosu Yönetim Kurulunun bir işlemi 
ve iradesinden kaynaklanmamakta, 
Adalet Bakanlığının değerlendirme 
ve tercihini yansıtmaktadır. Nitekim 
süreç TBB ile Adalet Bakanlığı ara-
sında gelişmektedir.  Bu süreç tara-
fımızdan da hassasiyetle takip edil-
mektedir. Gerektiğinde daha ayrıntılı 
açıklama yapılacaktır.

Durum, meslektaşlarımıza saygı ile 
duyurulur.

İSTANBUL BAROSU BAŞKANLIĞI

MESLEKTAŞLARIMIZIN RUHSATLARININ 
ADALET BAKANLIĞI TARAFINDAN 
TBB’YE GERİ GÖNDERİLMESİ İLE İLGİLİ
ZORUNLU AÇIKLAMA 
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İstanbul Barosu Başkanı Kocasakal 
İstanbul Barosunun 135. Kuruluş yıl-
dönümü ve 5 Nisan Avukatlar Günü 
nedeniyle 5 Nisan 2013 Cuma günü 
saat 12.30’da Baro Merkezi 7. Kat 
toplantı salonunda bir basın toplan-
tısı düzenledi. Toplantıda, Başkan 
Yardımcısı Av. Mehmet Durakoğlu, 
Yönetim Kurulu Sayman Üyesi Av. 
Ufuk Özkap, Yönetim Kurulu Üyeleri 
Av. Füsun Dikmenli, Av. Aydeniz Alis-
bah Tuskan, Av. Süreyya Turan, Av. 
Özlem Aksungar, Av. İsmail Altay ve 
Av. Hasan Kılıç da hazır bulundu. 
Baromuzun WEB sitesinden canlı 
olarak yayınlanan basın toplantısın-
da, Başkan Ümit Kocasakal’ın yaptı-
ğı basın açıklaması şöyle:
Bugün 5 Nisan, avukatlar günü ve 
aynı zamanda İstanbul Barosu’nun 
doğum günü…

-
nün egemen olduğu,

-

diği, edemediği,

-
sur olarak görülmediği,

asli unsurunun herkesçe ve mahke-
melerce kabul edilip içe sindirildiği, 
savunma hakkının sınırlanmadığı, 
ortadan kaldırılmadığı,

-
ğı, mahkemelerin talimatıyla avu-
katlara robokopların saldırmadığı, 
darp edilmediği,

avukat bürolarının yasa çiğnenerek 
basılmadığı, mesleki faaliyetlerimi-
zin sorgulanmadığı, keyfi gözaltı ve 
tutuklamaların olmadığı,

-
larımızın hak arama hürriyeti ve 
savunma hakkı bakımından taşıdığı 
önemin farkında olan iktidarların 
mesleki sorunlarımızın çözümünde 
duyarlılık gösterdiği,

Kısaca tepeden tırnağa hukuka ve 
adalete kesmiş bir ülkede, büyük bir 
coşku ile bayram ve şölen havasın-
da, tadında kutlamak isterdik.

-
madığı, 

-
rolara karşı saldırıların yoğunlaştığı, 
tamamen gözdağı amaçlı siyasi da-
valar açıldığı,

bir yabancı, bir müşteri gibi görül-
düğü,

içinde adalet ve avukatın olmadığı 
bir “AVM” ye dönüştürüldüğü,

-
nüştürüldüğü,

gerçekleştirildiği, 
Kısaca ileri faşizmin toplumun tüm 
kesimlerine karşı her geçen gün ar-
tan baskı ve sindirme girişimlerinin 
kara bir duman gibi etrafı kapladığı, 

SAVUNMA DİMDİK AYAKTA, 
İYİ Kİ AVUKATLAR VAR!

İstanbul Barosu Başkanı Av. Doç. Dr. Ümit Kocasakal, hiçbir gücün avukatları,
savunmayı, baroları teslim alamayacağını söyledi.
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bir ortamda bu günü yaşıyoruz.
Bu nedenle bu günümüzü arzuladı-
ğımız şekilde kutlamak gelmiyor içi-
mizden. Hele ki tutuklu, yargılanan 
meslektaşlarımız varken.
Artık 5 Nisan bizler için 1 Mayıs 
emekçiler için neyi ifade ediyorsa, 
odur. Artık bizim için 5 Nisan bir di-
reniş günü, mücadele azim ve karar-
lılığımızı herkese bir kez daha gös-
tereceğimiz bir gündür. Bu vesileyle 
bir kez daha ilan ediyoruz ki;
Yargının amaca uygun olarak dizayn 
edildiği bu ortamda savunma dim-
dik ayaktadır, bedeli ne olursa olsun 
avukatlar;

-
gı, hukukun üstünlüğü, demokrasi, 
tam bağımsızlık taleplerinden asla 
vazgeçmeyeceklerdir,

-
lirse yönelsin tüm hukuksuzluklara 
karşı asla susmayacaklardır,

-
meyecekler, diz çökmeyecekler, biat 
etmeyeceklerdir,

salonlarından geri geri çıkmayacak-
lar, her zaman olduğu gibi başı dik 
çıkacaklardır,

-
ceklerdir.

savunma hakkını sağlamaya, koru-
maya devam edeceklerdir,

baroları teslim alamaz.

Bu duygu ve düşünceler ve taşıdığı-
mız bu sarsılmaz inanç ve kararlılık-
la, böyle ağır bir dönemde tüm bu 
olumsuzluklara karşın görev yapan 
ve bu anlamda hepsi birer adalet sa-
vaşçısı olan tüm meslektaşlarımızın 

bu gününü kutluyor, onlara şükran-
larımızı sunuyoruz.

Her zaman söylediğimiz gibi, bu top-
lum için, yurttaşlarımızın hak arama 
hürriyeti ve savunma hakları için, 
hukukun üstünlüğü ve adalet özlemi 
için;

İYİ Kİ AVUKAT VAR, İYİ Kİ VARSINIZ…

İSTANBUL BAROSU BAŞKANLIĞI
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İstanbul Barosunun 135. Kuruluş 
yıldönümü ve 5 Nisan Avukatlar 
Günü nedeniyle meslekte 25, 30 
ve 35 yılını dolduran 796 avuka-
ta, 7 Nisan 2013 Pazar günü saat 
10.00’da, Kadir Has Üniversitesi 
Cibali Yerleşkesi Haliç Salonunda 
düzenlenen törenle plaket verildi.

Törenin açılışında konuşan İstan-
bul Barosu Başkanı Av. Doç. Dr. 
Ümit Kocasakal, İstanbul Barosu-
nun hukuksuzluklara karşı verdi-
ği onurlu mücadelenin toplumda 
yankı bulduğunu ve baroyu toplu-
mun umudu haline getirdiğini söy-
ledi. 

İstanbul Barosunun kuruluş yıl dö-
nümü ve 5 Nisan avukatlar günü-
nün geçen yıldan daha buruk kut-
landığını, aslında bugünü bayram 
havasında kutlamak istediklerini 
belirten Kocasakal, ancak avuka-
ta, meslek onuruna ve onun örgüt-
lü gücü barolara karşı saldırıların 
yoğunlaşması, avukatların adliye-

lerden dışlanması, mesleğini yeri-
ne getiren avukatların sudan ne-
denlerle ‘örgüt üyeliği’ iddiasıyla 
tutuklanmaları, işkence görmeleri, 
ev ve bürolarının kapıları kırılarak 
arama ve soruşturma yapılması 5 
Nisan’ı bayram olarak kutlamak-
tan ziyade 1 Mayıs gibi ‘Mücadele 

ve Direniş Günü’ olarak kabul et-
mek gerektiğini bildirdi. 

12 Eylül Referandumuyla yargının 
yeniden düzenlendiği bir ortamda 
savunmanın dimdik ayakta oldu-
ğunu hatırlatan Ümit Kocasakal, 
avukatların bağımsızlık taleplerin-

MESLEKTE 25, 30, 35 YILINI 
DOLDURAN 796 AVUKATA PLAKET 
VERİLDİ. 
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den asla vazgeçmeyeceklerini, hu-
kuksuzluklar karşısında susmaya-
caklarını, hiçbir gücün karşısında 
boyun eğmeyeceklerini, biat etme-
yeceklerini, diz çökmeyeceklerini, 
hiçbir zaman ‘efendi’ kabul etme-
yeceklerini belirtti. 

Mesleğin ve baronun onurunu ko-
rumak için yasal tüm hak ve yetki-
leri sonuna kadar kullanacaklarını 
kaydeden Kocasakal, İstanbul Ba-
rosu yönetimi için açılan dava ve 
devam eden soruşturmalar hak-
kında ayrıntılı açıklamalar yaptı ve 
hiçbir gücün avukatı, savunmayı 
ve baroları teslim alamayacağını, 
bunun için gerekirse bedel öde-
mekten çekinmeyeceklerinin altını 
çizdi. 

Baro olarak sivil ve askeri darbe-
lere her zaman karşı olduklarını, 
darbelere karşı hukuk mücadelesi 
verdiklerini ve kazandıklarını be-
lirten Başkan Ümit Kocasakal, ba-
ronun efsane başkanı Av. Orhan 
Apaydın’ın darbeye karşı verdiği 
mücadeleyi hatırlatarak “12 Ey-
lül’den bu yana ilk defa İstanbul 
Barosu yöneticileri yargılanıyor. 17 
Mayıs 2013’de Silivri 2. Asliye Ceza 
Mahkemesinde davamız başlıyor. 

Ben böyle yargılanmaktan onur du-
yuyorum. Aslında orada kimin yar-
gılanacağını herkes görecek. Yargı 
kendisini yargılayacak” dedi.  

Başkanının konuşması sık sık alkış-
larla kesildi. Konuşmasını tamam-
ladığında ise salonda bulunanlar 
ayağa kalkarak Başkan Kocasakal’ı 
dakikalarca alkışladı. Daha sonra 
plaket törenine geçildi. 

Önce mesleklerinde 25 yılı dol-
duran 454 avukata plaket verildi. 
Öğle arasında ise sunumunu Av. 
Eylem Kayabalı’nın yaptığı Şef Ca-
ner Bakır yönetimindeki Türk Sa-
nat Müziği Korosu mini bir konser 

verdi. Sevilen eserlerden oluşturu-
lan konserde icra edilen şarkılara 
zaman zaman izleyenler de katıldı. 
Coşkulu konserin sonunda İstan-
bul Barosu Başkanı Av. Doç. Dr. 
Ümit Kocasakal sanatçılar adına 
sunucu Kayabalı ile Şef Bakır’a bi-
rer buket çiçek verdi.  

Öğleden sonra saat 14.00-15.30 
arasında mesleklerinde 30 yılı-
nı dolduran 190 avukata, saat 
15.30’dan sonra ise mesleklerinde 
35 yılını dolduran 125 avukata pla-
ket sunuldu.  
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İstanbul Barosu Yönetim Kurulun-
ca oluşturulan ve her yıl 5 Nisan 
avukatlar günü nedeniyle hukuka 
önemli katkılarda bulunmuş kişilere 
verilmesi öngörülen Mahmut Esat 
Bozkurt Hukuk Ödülü bu yıl Prof. Dr. 
Nihal Erdener Uluocak’a verildi. 
Ödül, İstanbul Barosu Başkanı Av. 
Doç. Dr. Ümit Kocasakal tarafından 
Ulucak’a Nişantaşı’ndaki evinde su-
nuldu. Sunumda, İstanbul Barosu 
Genel Sekreteri Av. Hüseyin Özbek, 
Yönetim Kurulu Üyeleri Av. Aydeniz 
Alisbah Tuskan, Av. Süreyya Turan 
ve Av. İsmail Altay da hazır bulundu. 

PROF. DR. NİHAL ERDENER ULUOCAK
İstanbul Üniversitesi Hukuk Fakül-
tesi Devletler Hukuk’u öğretim üye-
si Prof. Dr. Nihal Erdener Uluocak 
emekli olduğu 1991 yılına kadar pek 
çok öğrenci yetiştirmiş, yüksek li-
sans ve doktora dersleri vermiş, Hol-
landa Lahey Akademisi’nde, ABD’de 
Columbia Hukuk fakültesinde de gö-
rev yapmıştır. 
1975’de İstanbul Üniversitesi Hu-
kuk Fakültesi Devletler Hukuku 
Enstitüsü Müdürlüğü döneminde 
“Uluslararası Özel Hukuk İlişkileri” 
konusunda ilk pozitif yasanın çı-

karılmasını sağlayan 
Uluocak, Türk Hukuk-
çu Kadınlar, İstanbul 
Soroptimistleri Der-
neği, Türk Üniversiteli 
Kadınlar Derneği gibi 
birçok sivil toplum 
örgütünün kurucuları 
ve başkanları arasın-
dadır.
Ulucak ayrıca, Kadın Araştırmaları 
Derneği ödülü, İstanbul Kadın Kuru-

luşları Birliğinin ‘Aydınlanmanın Ka-
dınları’ ödülü ve daha birçok ödülle 
onurlandırıldı. 

İSTANBUL BAROSU MAHMUT ESAT 
BOZKURT HUKUK ÖDÜLÜ
PROF. DR. NİHAL ERDENER 
ULUOCAK’A VERİLDİ
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İstanbul Barosunun 3701 sicil nu-
maralı üyesi, Türkiye Barolar Birliği 
Delegeliği ve Staj Eğitim Merkezi 
Yürütme Kurulu Üyeliği görevlerin-
de bulunan Av. Gülçin Çaylıgil, Bod-
ruma yaşadığı evde 10 Nisan 2013 
Çarşamba günü sabahı geçirdiği bir 
rahatsızlık sonucu yaşamını yitirdi. 

88 yaşında yaşamını yitiren Çaylı-
gil’in cenazesi 11 Nisan 2013 Per-
şembe günü Bodrum Merkez Cami-
inde kılınan ikindi namazından son-
ra Gümbet Karaburgaz Mezarlığında 
toprağa verildi. 

Çaylıgil için Muğla Barosunun öncü-
lüğünde Bodrum Adliyesi önünde bir 
tören düzenlendi. İstanbul Barosu 
Başkanı Av. Doç. Dr. Ümit Kocasa-
kal, Başkan yardımcısı Av. Mehmet 
Durakoğlu törende İstanbul Ba-
rosunu temsil etti. Törene, İzmir 
Barosu Başkanı Av. Sema Pektaş, 
Muğla Barosu Yönetim Kurulu Üye-
leri, İstanbul Barosu Türkiye Baro-
lar Birliği Başkan adayı Av. Kazım 
Kolcuoğlu, avukatlar, Çaylıgil’in 
yakınları, dostları ve bodrum halkı 
katıldı.

Gülçin Çaylıgil için 12 Nisan Cuma 
günü saat 18.00’da da Beyoğlu’nda 
İstanbul Barosu Merkez binası 
önünde anma toplantısı düzen-
lendi. Toplantıda söz alan konuş-
macılar Gülçin Çaylıgil’e ilişkin dü-
şüncelerini ve anılarını anlattılar. 

Anma toplantısında İstanbul Barosu 
Başkan Yardımcısı Av. Mehmet Du-
rakoğlu, Yönetim Kurulu Üyeleri Av. 
Özlem Aksungar ve Av. İsmail Altay 
da hazır bulundu. 

İstanbul Barosu Başkanlığı Gülçin 
Çaylıgil için, Baro girişinde bir saygı 
köşesi düzenledi. Köşeye konulan 
deftere, meslektaşları Çaylıgil için 
duygu ve düşüncelerini yazıyorlar.

Gülçin Çaylıgil için 12 Nisan Cuma 
günü saat 18.00’da da Beyoğlu’nda 
İstanbul Barosu Merkez binası 
önünde anma toplantısı düzenlendi. 
Toplantıda söz alan konuşmacılar 
Gülçin Çaylıgil’e ilişkin düşünceleri-

ni ve anılarını anlattılar. Anma top-
lantısında İstanbul Barosu Başkan 
Yardımcısı Av. Mehmet Durakoğlu, 
Yönetim Kurulu Üyeleri Av. Özlem 
Aksungar ve Av. İsmail Altay da hazır 
bulundu. Toplantı Çaylıgil için yapı-
lan saygı duruşuyla sona erdi. 

AVUKAT GÜLÇİN ÇAYLIGİL

Mücadelelerle geçen yaşamı, emek, 
barış ve düşünce özgürlüğü davala-
rıyla özdeşleşen Gülçin Çaylıgil, dü-
şünce özgürlüğünün ağır darbeler 
aldığı 12 Mart ve 12 Eylül dönemle-
rinde açılan birçok davanın savun-
manlığını yapmıştı. 

Çaylıgil bu arada, Harun Karadeniz, 
Adnan Benk, Orhan Apaydın, Doğan 
Avcıoğlu, Çetin Altan, Vedat Günyol, 
Server Tanilli, Can yücel, İlhan Sel-
çuk, İlhami Soysal, Alp Kuran, Uğur 
Mumcu, Ali Sirmen, Erdal Atabek, 
Yalçın Küçük ve Ahmet Altan gibi 
birçok aydın ve sanatçının da savu-
nuculuğunu üstlenmişti. 

Geride onurlu bir yaşam ve örnek 
alınacak bir meslek anıtı bırakan, 
zor dönemlerin ve yiğit insanların 
avukatlığını yapan Çaylıgilin müca-
dele dolu yaşamı yolumuzu aydınla-
tacaktır.

İstanbul Barosu, Çaylıgil’in kaybın-
dan dolayı derin üzüntüsünü belirtir, 
tüm meslektaşlarımıza, Çaylıgil’in 
ailesi, yakınları ve dostlarına baş 
sağlığı diler. 

AVUKAT GÜLÇİN 
ÇAYLIGİL’İ YİTİRDİK
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İfade özgürlüğü davalarının sa-
vunmanlığıyla ünlü İstanbul Ba-
rosu’nun 2082 sicil nolu üyesi Av. 
Burhan Asri Apaydın, 20 Nisan 
2013 Cumartesi sabahı evinde ge-
çirdiği bir rahatsızlık sonucu yaşa-
ma veda etti. 

89 yaşında vefat eden Av. Burhan 
Asri Apaydın’ın cenazesi 21 Nisan 
2013 Pazar günü Teşvikiye Camiin-
de öğle vakti kılınan cenaze nama-
zından sonra Zincirlikuyu Mezarlı-
ğında toprağa verildi. 

Cenaze törenine, İstanbul Barosu 
Başkanı Av. Doç. Dr.Ümit Kocasa-
kal, İstanbul Barosu Başkan Yar-
dımcısı Av. Mehmet Durakoğlu, 
İstanbul Barosu Yönetim Kurulu 
Sayman Üyesi Av. Ufuk Özkap, İs-
tanbul Barosu Yönetim Kurulu Üye-
si Av. Hasan Kılıç, İstanbul Barosu 
Önceki Başkanlarından Av. Turgut 
Kazan, İstanbul Barosu TBB dele-
geleri, Av. Müşür Kaya Canpolat, 
Av. Mustafa Kökçeli, Av.Başar Yaltı, 

Avukat Hakları Mer-
kezi Önceki Başka-
nı Av. Uğur Poyraz, 
Avukat Hakları Mer-
kezi Yürütme Kuru-
lu Üyeleri Av. Berrin 
Ayrancıoğlu, 
Av. Volkan Bahadır, 
Avukatlar, siyaset-
çiler, sanatçılar katıldılar.

Av. Burhan Asri Apaydın'ın ölümü 
nedeniyle İstanbul Barosu yazılı bir 
açıklama yaptı. Açıklamada şöyle 
denildi: 
Burhan Apaydın'ın bugün duran 
yüreği duruncaya kadar savunma-
nın etkin kullanımı adına çarpmış-
tır. Pek çok meslektaşımızın örnek 
aldığı bir büyük meslek ustamızdı. 
Burhan Apaydın Türk hukuk tari-
hinin en önemli dönemeçlerinde 
yaptığı savunmalarla adından söz 
ettirmeyi başaran ve bu anlamda 
avukatlık hukukuna önemli kaza-
nımlar sunan üstadımızdı.

Anısı önünde saygıyla eğiliyoruz.

İstanbul Barosu avukatları olarak 
kendisine Allah'tan rahmet dili-
yoruz. Yakınlarına, dostlarına ve 
meslektaşlarımıza başsağlığı di-
leklerimizi iletiyoruz.

Işıklar içinde yatsın.

İSTANBUL BAROSU BAŞKANLIĞI 

Not: Fotoğraflar için Cumhuriyet 
Gazetesi Foto Muhabiri Kayhan Ay-
han’a teşekkür ederiz.

AV. BURHAN ASRİ APAYDIN’I 
YİTİRDİK
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KAMU AVUKATLARINA 
BARODAN DESTEK

‘Kamu Avukatları Misafirlik Günleri’ 
kapsamında kamu avukatları bu kez 
İstanbul Barosunda buluştu. Bu top-
lantıların ilki, 22 Mart 2013 Cuma günü 
Sosyal Güvenlik Kurumu İl Müdürlü-
ğünde yapıldı. 

İstanbul Barosu Başkanı Av. Doç. Dr. 
Ümit Kocasakal başkanlığında 4 Ni-
san 2013 Cuma günü saat 17.30’da 
İstanbul Barosu Merkez bina yedinci 
katta yapılan toplantıda Yönetim Ku-
rulu Üyeleri Av. Füsun Dikmenli, Av. 

Süreyya Turan, Av. Turgay Demirci, Av. 
Özlem Aksungar ve Av. İsmail Altay da 
hazır bulundu.

Toplantıda konuşan Başkan Ümit Ko-
casakal, kamu avukatlarının, katsayı, 
aidat ödemesi, denetim, vekâlet ücret-
leri ve diğer nedenlerden kaynaklanan 
sorunlarının çözümü için onlara destek 
verdiklerini, ancak mücadelenin birlik-
te yürütülmesi gerektiğini söyledi. 

Öncelikle kamu avukatlarınca bir yapı 
oluşturulması, farkındalık yaratabil-
mek için bu yapı tarafından sorunların 
raporlaştırılması ve girişimlerde bulu-
nulması gerektiğini belirten Kocasa-
kal, hakların koparılarak alınabildiğini, 
bunun için mücadele etmek, örgütlü 
bir güç oluşturmak ve bu yolda bedel 
ödemeyi göze almak gerektiğini vur-
guladı. 

Başkanın konuşmasından sonra söz 
alan kamu avukatları sorunlarını dile 
getirdiler. Ayrıca, bu sorunları irdele-
yen bir metin sundular. 

5 Nisan Avukatlar Günü nedeniyle 
kamu avukatları bir basın açıklaması 
yaptı. Açıklamada kamu avukatlarının 
sorunları dile getirildi. 

Kamuda çalışan avukatların yıllardır 
çok ağır çalışma koşullarında, özveri ile 
binlerce dava dosyasını devlet kurum 
ve kuruluşları adına takip ettiklerini, 
buna rağmen mali ve özlük haklar yö-
nünden hep gerilerde bırakıldıklarının 
belirtildiği açıklamada şöyle denildi:

“Kamuda çalışan meslektaşlarımızın 
Avukatlık Yasasından kaynaklanan 
meslek güvencelerine en ağır darbe 
659 Sayılı KHK ile vurulmuştur.659 
sayılı KHK'nın kamuda çalışan avukat-
ları tek çatı altında toplama amacıyla 
çıkarıldığı İfade edilmiş ise de düzen-
lemenin, avukatlara mesleğin onur ve 
saygınlığına uygun çalışma koşullan ile 
mali ve özlük haklar getirmekten çok 
uzak olması bir yana, avukatın her işle-
mini üst birimlerinin iznine bağlayarak 
avukatı adeta dava takip memuruna 
dönüştürmesi, avukat olmayan idari 

birim amirlerine vekil sıfatı kazandır-
ması hakka lehlerine vekâlet ücreti 
hükmedilmesine imkân vermesi ne-
deniyle Avukatlık Yasası ile güvence 
altına alınan avukatlık tekeline karşı 
yapılmış açık bir müdahale olduğunu 
düşünüyoruz.

Sorunların teker teker ele anlatıldığı 
basın açıklamasının sonunda şu bilgiye 
yer verildi:

“Kamuda çalışan meslektaşlarımızın 
sorunlarına çözüm üretmek amacı İle 
TBB bünyesinde Türkiye Barolar Bir-
liği Kamu Avukatları Kurulu (TÜBA-
KAV) oluşturulmuş; bu kurulun almış 
olduğu karar uyarınca 12 Mayıs 2013 
tarihinde, Birlik merkezinde "Kamu 
Avukatları Kurultayı" yapılmasına ka-
rar verilmiştir. Bu Kurultay ile kamuda 
çalışan avukatların sorunlarının tespiti 
İle çözüm önerilerinin görüşülmesi ve 
kamuoyunun dikkatinin konuya çekil-
mesi amaçlanmaktadır. İstanbul Baro-
su olarak, Kamu Avukatları Kurulumuz 
aracılığı ile Kurultayda ve sonraki her 
aşamada meslektaşlarımızın yanında 
olacağız.”

KAMU AVUKATLARI DAVA TAKİP 
MEMURU DEĞİLDİR
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İstanbul Barosu Bilişim Hukuku 
Merkezi ve İstanbul Medipol Üniver-
sitesi Bilişim Hukuku Araştırma ve 
Uygulama Merkezince düzenlenen 
‘İnternet Medyası Hukuku’ konu-
lu panel 27 Nisan 2013 Cumartesi 
günü saat 10.00’da üniversitenin 
Kavacık Yerleşkesinde yapıldı. 

Panelin açılış konuşmalarını İstan-
bul Medipol Üniversitesi Hukuk Fa-
kültesi Dekanı Prof. Dr. Mehmet Akif 
Aydın ile İstanbul Barosu Başkan 
Yardımcısı Av. Mehmet Durakoğlu 
yaptı.

Oturumlarda, Yrd. 
Doç. Dr. Erkan Saka 
ve İsmail Hakkı Polat 
tarafından “Hukukçu-
lar İçin Yeni Medya-
Yurttaş Gazeteciliği”, 
Yrd. Doç. Dr. Mete 
Tevetoğlu ve Av. Ser-
tel Şıracı tarafından 
“Yeni Medyada Marka 
Hukuku, Haksız Reka-
bet ve Telif Hakları”, 
Av. Fikret İlkiz ve Av. 
M. Gökhan Ahi tara-
fından “Basın ve İfade 

Özgürlüğü Açısından Yeni Medya”, 
Yrd. Doç. Dr. Murat Volkan Dülger ve 
Av. Yücel Döşemeci tarafından “Ceza 
Mevzuatı ve Yeni Medyada Sorumlu-
luk”, Av. Başak Doker Baylan ve Av. 
Taner Sevim tarafından “Reklam 
Hukuku ve Reklam Kurulu Kararları” 
konulu sunumlar yapıldı. 

Panelde internet medyası ile ilgili 
güncel konular da ele alındı.

İNTERNET MEDYASI HUKUKU II

ÖZDEMİR ÖZOK’U ARAMAK… 

Kaybedeli tam 3 yıl oldu... 3 yıl 
önce giderken bizden de bir parça 
alıp götürmüştü. Her kaybın arka-
sından anlatılan öykülerin o gün 
taşıdığı içtenlik, yolculuğunu da 
farklılaştırmıştı. Biz gelmesini bek-
liyorduk, O gitti…

Sessiz duaların çığlığında 
uğurlamıştık. Çığlığımız er 
gidişineydi… Alışmamıştık… 
3 yıl geçti biz hâlâ alışama-
dık… 

O’nunla ilgili bütün anılar 3 
yıldır “emek” içeriyor. O’nun 
emeklerini anlatıp duruyo-
ruz birbirimize… Bir anıt gibi 
duran Litai’nin göğe doğru 
yükselen ışıkları, akşamla-

rı aydınlatmakla kalmıyor, O’nun 
ışıklar içindeki yerini işaretliyor 
sanki… O sanki orada…

****************
Pür sevgi dolu yüreğinin Anadolu 
mertliğiyle bütünleşen güzelliğin-
de gizlenen güven duygusu, “adam 
gibi bir adam” yansıtırdı. Yoksun 

kaldık…
Şimdi “erdem” desek aklımıza O 
geliyor… Yoksun kaldık…
Sadelik desek, çalışkanlık, iyilik, 
ilgi desek O geliyor aklımıza… Yok-
sun kaldık…
Adalet desek O… Yoksunuz… Ada-
letsiz kaldık…

****************
Bil ki, unutulmayacaksın… Sen en 
güzel sözcüklerin anımsattığı tılsı-
mı sakladıkça, özlenen varlığımız 
olacaksın yokluğunda bile… Biz ki, 
adalet aradık, hak aradık, haklı 
aradık… Seni unutmayacağız.

Biz seni çok aradık…

İSTANBUL BAROSU BAŞKANLIĞI
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İstanbul Barosu, Türk Ceza Hukuku 
Derneği ve Türkiye Gazeteciler Ce-
miyeti tarafından düzenlenen Pazar-
tesi Forumları’nın dördüncüsünde  
‘Görev Suçu´ konusu ele alındı. 
Forum, 1 Nisan 2013 Pazartesi günü 
saat 17.00’da İstanbul Barosu Orhan 
Adli Apaydın Konferans Salonunda 
yapıldı.

Paneli Bahçeşehir Üniversitesi Hu-
kuk Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. 
Dr. Feridun Yenisey yönetti. Yenisey, 
görev suçu kavramının mahkemele-
rin bağımsızlığına ilişkin temel kav-
ramlardan biri olduğunu söyledi ve 
Yargıtay kararları ışığında konunun 
tartışılacağını bildirdi.

Bahçeşehir Üniversitesi Hukuk Fa-
kültesi Dekanı Prof. Dr. Ayşe Nu-
hoğlu, konuya ilişkin kapsamlı bir 
sunum yaptı. Görev suçu konusunun 
yargılama açısından zor bir konu ol-
duğunu belirten Nuhoğlu, zorluğun 
nedeninin görev suçu kavramının 
tam olarak tanımlanamamasından 
kaynaklandığını bildirdi.  Konuya 
ilişkin Anayasada yer alan madde-
ler çerçevesinde mevzuatta yapılan 
değişiklikleri anlatan Nuhoğlu, bazı 
yargı kararlarını Yargıtay kararlarıy-
la karşılaştırdı. 

Ayşe Nuhoğlu, 2005 yılından bu yana 
mevzuata bakıldığında göreve suçu 
kapsamının daraltıldığının görül-
düğünü belirtti ve soruşturma izni 
konusunda daha çok subjektif dav-
ranışlara tanık olunduğunun altını 
çizdi. 

Yapılan sunum konusu daha sonra 
katılımcıların tartışmasına açıldı. 

PAZARTESİ FORUMLARI: IV
GÖREV SUÇU
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Adli Yardım Merkezimizden görev 
alan meslektaşlarımızın, özellikle 
“kadının aile hukukundan doğan ve 
şiddet içeren talepleri” konusunda 
açılan davalarda, başvuru tarihinden 
başlayarak alınması gereken tedbir-
ler ve savunma teknikleri açısından 
bilgilendirilmeleri amacıyla İstanbul 
Barosu Yönetim Kurulu kararıyla Ka-
dın Hakları Merkezince verilmekte 
olan eğitim seminerleri devam edi-
yor. 

Seminere katılan meslektaşlarımıza 
İstanbul Barosu Kadın Hakları Mer-
kezi tarafından katılım belgesi ve-
rilecektir. 2 gün katılım zorunludur. 
KATILIM ÜCRETSİZDİR.

Sertifika programlarının bir yenisi 
27-28 Nisan 2013 tarihlerinde İs-
tanbul Barosu Orhan Adli Apaydın 
Konferans Salonunda gerçekleştiril-
di. Programda ele alınan konular ve 
konuşmacıları şöyle: 

27 NİSAN CUMARTESİ 2013 
10.05-11.00 
Ailenin Korunması ve Kadına Kar-
şı Şiddetin Önlenmesi İle İlgili 6284 
Sayılı Yeni Yasa

Av. Hale Akgün 
Kadın Hakları Merkezi Başkanı 

11.15-12.30 
Uluslararası Sözleşmeler Çerçeve-
sinde Toplumsal Cinsiyet 
Av. Aydeniz Alisbah Tuskan  
İstanbul Barosu Yönetim Kurulu 
Üyesi/ Kadın Hakları Merkezi Koor-
dinatörü 

13.15-14.00 
Adli Yardım Bürosunun İşleyişi – İş-
leyiş Hakkında Soru ve Önerilerin 
Değerlendirilmesi 
Av. Tuğçe Ayık 

14.10- 15.10 
TCK Aile Düzeni Aleyhine Cürümler 
Yrd. Doç. Dr. Asiye Selcen Ataç 
Maltepe Üniversitesi Hukuk Fakül-
tesi Öğretim Üyesi 

15.20-16.20 
Türk Ceza Kanununda Cinsel Suçlar 
Yrd. Doç. Dr. Asiye Selcen ATAÇ
Maltepe Üniversitesi Hukuk Fakül-
tesi Öğretim Üyesi 

16.30- 17.45 
Boşanma Sebepleri -Nafaka- ve Taz-

minat Hükümleri 
Ruhi Özdemir 
İstanbul 15. Asliye Hukuk Hâkimi 

28 NİSAN PAZAR 2013 
10.00-11.00 
Medeni Kanunda Mal Rejimleri 
Av. Ayça Özdoğan 

13.30-14.45 
Adli Tıp Sistemi-Adli Muayene-Geni-
tal Muayenede Yasal Düzenlemeler 
ve Sorunlar 
Prof. Dr. Nevzat Alkan 
İstanbul Tıp Fakültesi Adli Tıp Anabi-
lim Dalı 

15.00- 16.15 
Şiddet Mağdurları ile Görüşme Tek-
nikleri 
Neşe Yüksel Psikolog 
İstanbul Aile Mahkemeleri 

16.30- 17.30 
Aile İçi Şiddette Disiplinler Arası İş-
birliğinin Değerlendirilmesi 
Prof. Dr. Oğuz Polat 

17.30- 18.00 Sertifika Dağıtımı 

 “KADIN HAKLARI VE AİLE İÇİ ŞİDDET” 
KONULU SERTİFİKA PROGRAMI
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İstanbul Barosu Başkanlığı ile Bey-
kent Üniversitesi Hukuk Fakülte-
since düzenlenen Spor Hukuku se-
minerlerinin ikincisi 14 Nisan 2013 
Pazar günü Orhan Adli Apaydın 
Konferans Salonunda başladı. 

Beykent Üniversitesi Hukuk Fakül-
tesi Dekanı Prof. Dr. Abdullah Dinç-
kol ve İstanbul Barosu Spor Hukuk 
Komisyonu Başkanı Av. Mehmet 
Uzer’in açılış konuşmalarından 
sonra seminer programının uygu-
lamasına geçildi. 

Seminer’in sabah otu-
rumunda Beykent 
Üniversitesi Hukuk 
Fakültesi Dekanı Prof. 
Dr. Abdullah Dinçkol, 
‘Spor ve Etik’, Spor Hu-
kuku Komisyonu Üye-
si Av. Onur Berispek, 
‘Spor Hukukuna Giriş 
ve Temel Kavramlar’, 
Spor Hukuku Komis-
yonu Başkanı Av. Meh-
met Uzer, ‘Sporda Şike 

ve Teşvik Primleri Sporda Şiddet ve 
Düzensizliğin Önlenmesi’ konulu 
bildiriler sundular. 
Seminerin öğleden son-
raki oturumunda ise, Av. 
Ali Rıza Dizdar, ‘Amatör 
Spor Dalları Ceza Yönet-
meliği’, GSGM Başmü-
fettişi Ercan Karaoğlu 
da ‘Sporda Şans Oyun-
ları Düzenlemeleri, İlgi-
li Kurumlar ve Teşkilat 
Yapıları’ konusunda bil-
gi verdi. 

Spor Hukuku Semineri, 21, 28 Ni-
san Pazar günleri Beykent Üniver-
sitesinde yapıldı. Seminerin son 
programı 5 Mayıs 2013 Pazar günü 
aynı yerde gerçekleştirilecek.
 
Söz konusu programa daha önce-
den kaydını yaptırmış olan avu-
kat ve stajyer avukatlar katılıyor. 
Programın sonunda seminerlere 
düzenli olarak katılmış olan tüm 
meslektaşlarımıza KATILIM BELGE-
Sİ ve DERS NOTLARI verilecek. 

İKİNCİ SPOR HUKUKU 
SEMİNERİ BAŞLADI
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Staj Eğitim Merkezi 22. Dönem 
2013/6 Eğitim Dönemi 21 Nisan 
2013 Pazartesi günü saat 14.00’da 
Orhan Adli Apaydın Konferans Salo-
nunda yapılan törenle başladı.

Açılışta konuşan Staj Eğitim Merkezi 
Yürütme Kurulu Başkanı Av. Muaz-

zez Yılmaz, stajyerlerin meslek ilke 
ve kurallarını iyi bilmeleri gerekti-
ğini, seçimlik dersler konusunda 
titizlik göstermeleri ve gelecekteki 
eğilimlerine göre ders seçmelerini 
önerdi. 

Türkiye’deki hukuk fakültelerinin 

her yıl yüzlerce mezun verdiğini be-
lirten Yılmaz, İstanbul Barosunun 
staj eğitimi açısından bir dayatmay-
la karşı karşıya bulunduğunu, ancak 
staj döneminin başarılı geçmesi için 
elden gelen çabanın gösterildiğini 
bildirdi.  

Toplantının konuk konuşmacısı Aile 
Mahkemesi Hâkimi Gülay Berkay, 
hukuk eğitimi döneminde edinilen 
teorik bilgilerin uygulamayla hayata 
geçirilmesi gerektiğini, staj dönemi-
nin bu nedenle iyi değerlendirilme-
sinin büyük yarar sağlayacağını söy-
ledi. Türkiye’deki eğitim sisteminin 
yanlışlıklarına da değinen Berkay, 
uygulamacı olarak bu alanda kar-
şılaştığı bazı olaylarla ilgili anılarını 
anlattı ve stajyerlere öğütlerde bu-
lundu.   

Staj Eğitim Merkezi Yürütme Kurulu 
Üyesi Av. Sinan Naipoğlu da eğitim 
programı hakkında açıklayıcı bir su-
num yaptı. 

SEM 22. DÖNEM 2013-6 EĞİTİM 
DÖNEMİ BAŞLADI
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20 Nisan 2013 Cumartesi günü, Ço-
cuk Hakları Merkezi Tutukevi Ça-
lışma Grubu üyesi avukatlar; Mal-
tepe Çocuk ve Gençlik Kapalı Ceza 
İnfaz Kurumu’nda farklı bir etkinlik 
gerçekleştirdi. 

Özgürlüğünden yoksun bırakılan 
çocuklarla bir araya gelinen gün-
de, Kurum içerisinde bulunan ve 
çocukların kullanımında olan spor 
salonu, çocukluğun ve bayramın 
neşesine uygun olarak rengârenk 
boyandı. Etkinlik, Uluslararası 
Plastik Sanatlar Derneği’nden res-
samların da katılımı ile gerçekleşti.

Çocuk Hakları Merkezi’nden ya-
pılan açıklamaya göre, etkinliğin 
amacı; çocuklara kendilerini ifade 
etme olanağı yaratmak, çocukların 

sanatla buluşmalarını ve yetenek-
lerini keşfetmelerine aracı olmak, 
farklı paylaşımlar yaşamalarına, 
gelişimlerine katkı sağlamak ve 23 
Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk 
Bayramı’nı çocuklarla birlikte coş-
kuyla kutlamak olarak belirtildi.

İstanbul Barosu Çocuk Hakları 
Merkezi 23 Nisan vesilesi ile bir de 
kutlama mesajı yayınladı. Mesaj 
şöyle:

Çocukların; haklarının ve esenlik-
lerinin korunduğu, yüksek menfa-
atlerinin gözetildiği, suça karışma-
larının ve suç mağduru olmalarının 
önlenebildiği, özgürlüğünden yok-
sun bırakılmalarının gerçekten 
en son çare olarak uygulandığı ve 
bayramlarını coşkuyla kutladıkları 

yarınlar dileğiyle 23 Nisan Ulusal 
Egemenlik ve Çocuk Bayramını 
kutluyoruz. 

Bu vesile ile bir kez daha, tüm kişi 
ve kuruluşlara, çocuklara karşı 
olan yükümlülüklerini hatırlatıyor, 
çocukların maruz kaldığı tüm hak 
ihlallerinin sonuna kadar takipçisi 
olduğumuzu belirtiyor ve de mes-
lektaşlarımızı Çocuk Hakları Mer-
kezi çalışmalarına katılmaya davet 
ediyoruz.

ÖZGÜRLÜĞÜNDEN YOKSUN 
ÇOCUKLARLA BİRLİKTE 
ÇOCUK BAYRAMINI KUTLADIK
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İstanbul Barosu Fikri ve Sınaî Mül-
kiyet Hukuku Komisyonu ile İstan-
bul Üniversitesi Hukuk Fakültesince 
düzenlenen ‘Fikri Mülkiyet Hukuku 
Sempozyumu’ 27 Nisan 2013 Cumar-

tesi günü saat 10.00’da Hukuk Fakül-
tesi 8 nolu amfide yapıldı. 
İstanbul Üniversitesi Hukuk Fakül-
tesi dekanı Prof. Dr. Âdem Sözüer ve 
İstanbul Barosu Yönetim Kurulu Üye-
si Av. İsmail Altay’ın açış konuşmala-
rından sonra üç oturumda gerçekleş-
tirilecek Sempozyum oturumlarına 
geçildi. 
Sempozyumun birinci ve ikinci otu-
rumlarını Prof. Dr. Saibe Oktay Özde-
mir yönetti. 
İlk oturumda konuşan İstanbul Üni-
versitesi Hukuk Fakültesi Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Arslan Kaya, Yargıtay 
kararları ışığında marka hukukunda 
sessiz kalma yoluyla hak kaybı soru-

nu üzerinde durdu. 
İstanbul Bilgi Üniversitesi Hukuk Fa-
kültesi Öğretim Üyesi Doç. Dr. Yalçın 
Tosun televizyon dizilerinden doğan 
hukuki sorumluluklar konusunu ele 

aldı. 
İstanbul Üniversite-
si Hukuk Fakültesi 
Öğretim Üyesi Dr. 
Şirin Aydıncık, ki-
şilik hakkına dâhil 
unsurların değer-
lendirilmesi konu-
sunu anlattı. 
İstanbul Barosu 
Üyesi Av. Sadife Ka-
rataş Kural da toplu 
hak yönetimini ele 
aldı. Kural, bu hakka 

ilişkin ulusal ve uluslararası mevzu-
attaki uygulamalar hakkında ayrıntılı 
bilgi verdi. 
İkinci oturumda konuşan İstanbul 
Üniversitesi Hukuk Fakültesi Öğ-
retim Üyesi Doç. Dr. Mustafa Aksu, 
Avrupa Adalet 
Divanı’nın bil-
gisayar prog-
ramlarının fikir 
ve sanat eser-
leri hukukunda 
k o r u n m a s ı n a 
ilişkin son dö-
nemdeki bazı 
kararlarına de-
ğindi ve uygula-

madan örnekler verdi.
Maltepe Üniversitesi Hukuk Fakülte-
si Öğretim Üyesi Yrd. Doç. Dr. Mete 
Tevetoğlu, digital oyunların ve mul-
timedya eserlerin fikri mülkiyet hu-
kukuna göre korunması konusunu 
anlattı.
İstanbul Barosu Üyesi Av. Ceyda 
Akaydın ise, açık kaynak kodlu yazı-
lımlarda telif hakkının kullanılmasına 
ve korunmasına ilişkin sorunları Türk 
ve Amerikan hukukları açısından in-
celedi. 
Üçüncü oturum İstanbul Barosu Yö-
netim Kurulu Üyesi Av. İsmail Altay 
yönetiminde başladı. Bu oturumda 
konuşan İstanbul Ticaret Üniversi-
tesi Hukuk Fakültesi Öğretim Üyesi 
Yrd. Doç. Dr. Arif Barış Özbilen, ‘insan 
DNA’sının patent hakkına konu edil-
mesi’ konulu bir sunum yaptı. 
İstanbul Barosu Staj Eğitim merkezi 
Yürütme Kurulu Üyesi Av. Sinan Na-
ipoğlu ise marka hükümsüzlük da-
vaları ile yeni TTK uyarınca ticaret 
unvanının terkini ve haksız rekabet 
davaları hakkında bilgi verdi. Yeni 
Yüzyıl Üniversitesi Hukuk Fakültesin-
den Arş. Gör. Selva Kaynak, renk ve 
koku markaları özelinde geleneksel 
olmayan markalar hakkındaki son 
gelişmeler üzerinde durdu. 
İstanbul Barosu Fikri ve Sınaî Hak-
lar Komisyonu Başkanı Av. Pınar Sür 
ise taklit markalı ürünler yönünden 
gümrük uygulamaları ve bu uygula-
malardan doğan davaları anlattı. Sür, 
bu konularda açılan davaların dayan-
dığı mevzuat, açılan davalarda dikkat 
edilmesi gereken hususlar hakkında 
bilgi verdi. 

FİKRİ MÜLKİYET HUKUKU 
SEMPOZYUMU
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KADIN CİNAYETLERİ

İstanbul Barosu Kadın Hakları Mer-
kezince düzenlenen ‘Kadın Cinayet-
leri’ konulu panel, 26 Nisan 2013 
Cuma günü saat 11.00’da Orhan 
Adli Apaydın konferans Salonunda 
yapıldı. 
İstanbul Kadın Kuruluşları Birliği 
(İKKB) Koordinatörü Av. Nazan Mo-
roğlu panelin açılışında yaptığı ko-
nuşmada, aile içi şiddet ve kadın 
cinayetlerine karşı kararlı bir dev-
let politikası göremediklerini, 6284 
sayılı kanunla getirilen Şiddeti Ön-
leme ve İzleme Merkezlerinin (ŞÖ-
NİM) destek hizmetleri veremedik-
lerini ve yasayla getirilen pek çok 
yeniliğin uygulamaya sokulamadı-
ğını söyledi. 
Moroğlu’nun konuşmasından son-
ra CNNTÜRK Muhabiri Göksel Gök-
su’nun hazırlayıp sunduğu, kadın 
cinayetinden hükümlülerle cezae-
vinde yapılan röportajlardan oluşan 
bir program izletildi.  Daha sonra 
Panele geçildi. 
Oturumu yöneten İstanbul Baro-
su Yönetim Kurulu Üyesi ve Kadın 
Hakları Merkezi Koordinatörü Av. 
Aydeniz Alisbah Tuskan, toplantıda 
ulaşılacak sonuçları ve 6284 sayılı 
yasayla ilgili olarak yapacakları ça-
lışmaları raporlaştırarak ilgili ma-
kamlara sunacaklarını belirtti ve 
İstanbul Barosu Adli Yardım Servisi-

nin çalışmaları hakkında açıklayıcı 
ve istatistikî bilgiler verdi. 
Panelde konuşan CNNTÜRK Mu-
habiri Göksel Göksu, televizyonda 
yaptığı programlarda sokağın dilini 
dile getirmeye çalıştığını belirtti ve 
hazırladığı programların içerikleri 
hakkında bilgi verdi. Ülkenin doğu-
su ile batısı arasında kadına bakış 
açısından kültürel ve zihniyet farkı 
bulunduğunu belirten Göksu, kadın 
konusundaki zihniyet değişmedik-
çe kadın cinayetleri konusunda yol 
almanın çok zor olduğunu söyledi.
Bahçeşehir Üniversitesi Hukuk Fa-
kültesi Dekanı Prof. Dr. Ayşe Nu-
hoğlu, töre ve namus cinayetlerini 

ceza hukuku açısından değerlen-
dirdi. Bu alanda kavram kargaşa-
sının yaşandığını belirten ve Yargı-
tay kararlarından örnekler sunan 
Nuhoğlu, yasal düzenlemelerin tek 
başına kadın cinayetlerini önleme-

ye yetmediğini, toplumun konuya 
bakışında mesafe almak gerektiği-
ni vurguladı.
Bahçeşehir Üniversitesi Fen-Edebi-
yat Fakültesi Sosyoloji Bölümü Baş-
kanı Prof. Dr. Nilüfer Narlı, konuya 
sosyolojik açıdan yaklaştı ve yapısal 
şiddet+koca şiddetinin önlenebil-
mesi için erkeklerin yetiştirilme-
si ve eğitiminin önem kazandığını 
söyledi. Türkiye’de kadınla erkek 
arasında ekonomik olarak derin 
uçurumların bulunduğuna dikkat 
çeken Narlı, köyden kente göç ol-
gusunun da kadının istihdamını dü-
şürdüğünü belirtti. 
KA-DER Genel Sekreteri / Araştır-
macı - Yazar Av. Vildan Yirmibe-
şoğlu, kadın erkek eşitliğini sağ-
lamadan aile içi şiddeti ve kadın 
cinayetlerini önlemenin mümkün 
olmadığını bildirdi. Kadın konusuna 
ilgi duyan biri olarak yaptığı saha 
çalışmaları hakkında bilgi veren Yir-
mibeşoğlu, kadın örgütlerinin daha 
etkin çalışması ve farkındalık yarat-
ması gerektiğini vurguladı.
ŞÖNİM Müdür Vekili Nermin Fügen 
Özer, 6284 sayılı yasa kapsamında 
kurulan Şiddeti Önleme ve İzleme 
Merkezlerinin yapısı, kadrosu, ça-
lışmaları hakkında bilgi verdi. Özer, 
kısa adı ŞÖNİM olan kurumun şid-
dete uğrayan kadınlara danışma ve 
sığınma hizmeti verdiğini belirtti 
ve 2012 Aralık ayından bu yana 966 
kadının ŞÖNİM’e başvurduğunu ve 
bu kadınlarla birlikte 584 çocuğun 
geldiğini bildirdi. 
Kadın Cinayetlerini Durduraca-
ğız Platformu Genel Temsilcisi 
Dr.Gülsüm Kav, platformun kuru-
luş amacını anlattı ve 8 Mart Dünya 
Kadınlar Günü nedeniyle hazırlanan 
bir video gösterimi yaptı. Kadın ci-
nayetlerine ilişkin açılmış ve plat-
formca da izlenen davalar hakkında 
bilgi veren Kav, kadın cinayetle-
rinde boşanma ve kendi yaşamına 
karar verme isteğinin ağırlık taşı-
dığını, cinayetlerin ateşli ve kesici 
silahlarla yapıldığını, kimi zaman da 
kadınların intihara sürüklendiğini 
anlattı.



Staj Eğitim Merkezi 22. Dönem 
2013/7 Eğitim Dönemi 21 Nisan 2013 
Pazartesi günü saat 13.30’da Orhan 
Adli Apaydın Konferans Salonunda 
yapılan törenle başladı.

Açılışta konuşan Staj Eğitim Mer-
kezi Yürütme Kurulu Başkanı Av. 
Muazzez Yılmaz, avukatlık meslek 
ilke ve kurallarının eğitim progra-
mının önemli bir bölümünü kapsa-
dığını belirterek, stajyer avukatla-
rın bu kuralları iyi bilmeleri gerek-
tiğini söyledi. İstanbul Barosunun 
staj eğitimini önemsediğini ifade 
eden Yılmaz, staj döneminin ba-
şarılı geçmesi için ellerinden gelen 
çabanın gösterildiğini kaydetti. 

Toplantının konuk konuşmacısı 
Beykoz 1. Asliye Ceza Mahkemesi 
Hâkimi Mahmut Çelebi, uygula-
macı olarak bu alanda karşılaştığı 

bazı olaylarla ilgili anılarını anlattı 
ve stajyerlere öğütlerde bulundu. 
Çelebi, hâkim, savcı ve avukatların 
meslektaş olduklarını söyledi. 

İstanbul Barosu Yönetim Kurulu 
Üyesi Av. Füsun Dikmenli’nin de 
katıldığı açılış stajyer Avukatlar 
için düzenlenen kokteyl ile sona 
erdi.
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SEM 22. DÖNEM 2013-7 EĞİTİM 
DÖNEMİ BAŞLADI
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Av. Hüseyin Özbek
İstanbul Barosu Genel Sekreteri

Yazının konusu “Açılım” dalgasının ar-
dından gelen “Müzakere” tusunamisi-
nin, ülkenin hukukuyla halkın onuru-
nu yerle bir edişinin kısa öyküsüdür.

BDP’li belediyelerin, ikide bir cadde, 
sokak ve parklara Türk alfabesinde 
bulunmayan “x“ ve “w“ harflerinin 
geçtiği tabelalar koyarak yasayı do-
lanma girişimleri valiliklerce onay-
lanmaz, oldubittiyle asılan tabelalar 
da indirilirdi.  Siirt Belediye Meclisinin 
şubat ayı toplantısında Gürses Cadde-
si’nde açılacak halk kütüphanesine 
“Celadet Ali Bedirxan“, mart toplan-
tısında Barış Mahallesi’nde bulunan 
alana “Newroz“ adının verilmesi kara-
rı için de aynı sonuç bekleniyordu. 

Açılım, müzakere ve akilliğin, sakil-
leştirici etkisinden olsa gerek; Bele-
diye Meclisinin kararı Siirt Valiliğince 
onaylanınca alfabemizin yabancısı iki 
harf davetsiz konuk misali tabelalara 
yerleşiverdi! 

BDP’li Belediyece adı halk kütüpha-
nesine verilmeye değer görülen kişi-
yi okurlarımıza biraz daha yakından 
tanıtalım: Osmanlı döneminin astığı 
astık, kestiği kestik Cizre Mütesellimi 
Bedirhan Bey, devlete kafa tutup ken-
di adına hutbe okutmaya kalkışır. Sul-
tan Abdülmecit, devlet kurma hevesi-
ne kapılan derebeyinin üzerine asker 
gönderir. Kısa süren güç denemesin-
den sonra pabucun pahalı olduğunu 
anlayan Bedirhan Bey teslim olur. 
Kendisine, karılarına, odalıklarına, 21 
erkek ve 21 kız olmak üzere 42 çocu-
ğuna ve hizmetçilerine maaş bağla-
nan derebeyi 1847’de ailesiyle birlikte 
Girit’e sürgün edilir.  Bir süre sonra 
çıkarılan afla Girit’ ten dönmesine izin 
verilen Bedirhan Bey’in oğullarından 
bazıları yetişkinlik dönemlerinde İn-
giliz istihbaratıyla irtibata geçerler. 
Britanya Krallığının buyruğunda Kürt-
çülüğe soyunurlar. Osmanlı Mahkeme 
Müfettişi Mehmet Emin Ali Bey ve Ma-
latya Mutasarrıfı Halil Rami Bey bun-
ların başını çekmektedirler.

Kürtçülüğü kuşaktan kuşağa geçen 
etnokültürel aile geleneğine dönüş-
türen Bedirhanzadelerin Mütareke 
dönemi çalışmaları ilginç özellikler 

taşımaktadır. Bedirhanoğullarından 
Mehmet Emin Ali, Süreyya, Celadet, 
Kamuran, Miktad Mithat Evsed, Meh-
met Ali, Abdurrahman, Murat Remzi, 
Hasan Nuri, Halil Rami Bey, Asaf Be-
dirhan, Bedirhan Ali’nin kurucuların-
dan olduğu İstanbul Merkezli Kür-
distan Teali Cemiyeti bu dönemde 
ortaya çıkar. 30 Ekim 1918 Mondros 
Ateşkesinin ardından,  13 Kasım 1918’ 
de 55 parçalık düşman donanması 
Çanakkale Boğazı’ndan geçerek Dol-
mabahçe önünde demirler. İşgalin 
haftası dolmadan 19 Kasım 1918‘de 
İngiliz Yüksek Komiserliğinin himaye-
lerinde kurulan Kürdistan Yükselme 
Cemiyeti çalışmalarına başlar. KTC’yi 
temsilen Emin Ali Bedirhan, Sait Molla 
ve Nemrut Mustafa Paşa ile birlikte 2 
Ocak 1919’da İngiliz Yüksek Komiser-
liği siyasi işler görevlisi Andrew Ryan’ı 
ziyaretlerinde İngiliz mandası altında 
Kürtlere özerklik verilmesini isteye-
ceklerdir.  Emin Ali Bedirhan, Damat 
Ferit’le KTC adına yaptığı görüşmede 
ise Kürdistan’a Kürt Valiler tayin edil-
mesini talep edecektir!  

1918 – 1922 yılları, direnen Anadolu ile 
Mütareke İstanbul‘u arasında aman-
sız bir güç savaşına sahne olmaktadır. 
Bu dönemde Anadolu Mustafa Kemal 
Paşa’nın önderliğinde Milli Mücadele 
için örgütlenirken, Mütareke İstan-
bul’unda İngiliz İşgal Komiserliğinin 
himayelerinde ihanet örgütlenmesi 
gerçekleştirilmektedir! Kurucuları 
hemen hemen aynı kişilerden oluşan 
Kürdistan Teali Cemiyeti, İslam Teali 
Cemiyeti, İngiliz Muhipleri Cemiyeti, 
işgalcilerin siyasi ve ekonomik des-
teği ile halkın direncini çökertmek 
amacıyla teslimiyetin ve işbirliğinin 
propagandasını yapmaktadırlar. Ana-
dolu’da işgalcilerin yönlendirmesiyle 
örgütlenen işbirlikçi isyanların kışkır-
tıcıları olarak beşinci kol faaliyetlerin-
de bulunmaktadırlar. 
Temmuz 1919‘da Erzurum‘da gerçek-
leştirilen kongre, Milli Kurtuluşun ör-
gütlü gücünün ve önderliğinin ortaya 
çıkması bakımından ilk adımdır. Eylül 
1919 ‘ da daha geniş katılımlı olarak 
Sivas‘ta toplanacak Kongre ise kur-
tuluşu yürütecek olan örgütün, yani 
Heyeti Temsiliye’nin millet tarafından 
kabul edileceği tarihi bir dönüm nok-
tası olacaktır. Bu nedenle İngilizler ve 
Babı Ali (Mütareke hükümeti) Sivas 
kongresini ne pahasına olursa olsun 

engellemek istemektedirler. 

Milli Mücadeleyi daha başlangıcında 
örgütsüz ve öndersiz bırakmak için 
tertiplenen bu suikast Harput Valisi 
Ali Galip’in başkanlığında gerçekleş-
tirilecektir. KTC üyesi Malatya Muta-
sarrıfı Bedirhanzade Halil Rami Bey, 
suikast örgütlenmesinin öncülerin-
dendir.  Kürdistan Teali Cemiyeti’nin 
bölgedeki yandaşları ve tetikçileri ise 
suikastın uygulayıcıları olacaklardır. 
Bedirhanzade Halil Rami Bey, ağabe-
yi M. Emin Ali Bey’in oğulları Kamu-
ran ve Celadet Ali Bey’ler, Diyarbakırlı 
Cemilpaşazade Ekrem Bey ile Harput 
Valisi Ali Galip, İngiliz İstihbaratından 
Binbaşı Noel‘in yönlendirmesiyle Ey-
lül 1919’da Sivas Kongresini basarak 
Mustafa Kemal’i öldürmeye kalkışır-
lar. Mustafa Kemal Paşa’nın aldığı 
karşı önlemler sonucu tertip sonuçsuz 
kalır. Suikast tertipleyicileri dağılırlar. 

Kurtuluş Savaşından sonra Halil Rami 
Bey, işgalcilerle işbirliği yapanlardan 
oluşan 150‘likler arasında ülke dışı-
na sürgün edilecektir. Bedirhanzade 
Emin Ali Bey ise, aile boyu işbirlik-
çiliğin sonucuna katlanacak, büyük 
zaferden sonra oğulları Kamuran, 
Celadet Ali ve Süreyya Beyler ile Tür-
kiye’den firar edecektir! Emin Ali Bey 
Mısır‘da 1926‘da vefat edecektir. Fi-
rari oğulları ise Batı emperyalizminin 
buyruğunda Türkiye Cumhuriyeti’ne 
karşı Kürtçülük mücadelesini ömür 
boyu sürdüreceklerdir.

Kuşaklar boyu sürmüş ihanet silsilesi-
nin ana karakterlerinden birinin adı-
nın Halk Kütüphanesine verilmesinin 
ibretlik öyküsü kuşkusuz ki bu kadar 
kısa değil.  Devletin hafızasının yok 
edildiği, kuruluş felsefesinin reddedil-
diği, teslimiyetin kutsandığı bir süreç-
te hainlerin kahramanlaştırılmasına 
şaşırmamak gerekiyor. Ulus devlet-
ten kabileler federasyonuna, Alfabe-
den Elifbaya geçişin ilk adımının Siirt 
meydanına İngiliz Kürtçüsünün adının 
verilmesi olacağı kimin aklına gelirdi.

Kurtuluşun kahramanları, Milli Mü-
cadelenin en zayıf döneminde Sivas 
kapılarından kovaladıkları İngiliz te-
tikçisinin adının kent tabelalarını süs-
lediğini iyi ki sağlıklarında görmediler.

İHANET SİMGELERİNİ 
ANITLAŞTIRMANIN DAYANILMAZ 
SAKİLLİĞİ
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ULUSAL EGEMENLİK VE 
ANAYASALARIMIZ

İstanbul Barosu Cumhuriyet Araştır-
maları Merkezince (CUMER) düzenle-
nen “Ulusal Egemenlik ve Anayasa-
larımız” konulu panel 19 Nisan 2013 
cuma günü saat 16.30-19.30 arasın-
da Orhan Adli Apaydın Konferans Sa-
lonunda yapıldı. 
Panelin açılış konuşmasını yapan İs-
tanbul Barosu Genel Sekreteri Av. 
Hüseyin Özbek, son on yılda sivilleş-
me söylemli diktatoryal bir tavrın et-
kisine giren Türkiye’de en fazla ana-
yasa ihlali ve hukuksuzlukların bu 
dönemde yapıldığını söyledi. 
Türkiye’nin kurucu felsefesinin hal-
kın bilincinden silinmeye çalışıldığını 
belirten Özbek, Atatürk resimlerinin 
duvarlardan indirildiği, TC simge-
sinin tabelalardan çıkarıldığı, Türk 
kelimesinin ağza alınmaktan çeki-
nildiği bir dönem yaşandığını bildir-
di. Alt kimliklerin, etnik kimliklerin 
öne çıkarıldığı bir dönemde bölünme 
anayasası hazırlama çalışmaları ya-
pıldığına işaret eden Hüseyin Özbek, 
ABD’nin BOP Projesiyle dayattığı bu 
sömürge hukukunu Türk Ulusunun 
kabul etmeyeceğini ve halkın Damat 
Ferit zihniyetinin ürünü olan eski 
Sevr’i yaşama geçirmeye çalışan yeni 
Damat Ferit’leri de reddedeceğini an-
lattı. 
Paneli yöneten CUMER Başkanı Av. 
Ertuğrul Kazancı, egemenlik erkinin 

bir ulusun namusu olduğunun altını 
çizdi ve hurafe ve safsatalarla ulusal 
egemenliğe engel olmak isteyenlere 
halkın en güzel dersi vereceğini söy-
ledi. 
Panelde konuşan Maltepe Üniver-
sitesi Atatürk İlkeleri ve İnkılâpları 
Tarihi Enstitüsü Başkanı Yrd. Doç. 
Dr. Orhan Çekiç, ‘Atatürk ve Ulusal 
Egemenlik’ konulu görsel bir sunum 
yaptı.  Fransız ihtilalı öncesinden 
günümüze ulusal egemenlik kavra-
mındaki gelişmeleri anlatan Çekiç, 
Atatürk’ün ulusal egemenlik sözleri-
ni hatırlattı ve Türk Milletinin bütün 
özlemlerinin Türkiye Büyük millet 
Meclisinde şekillendiğini, Meclisin de 
Türk Milletine karşı bir sorumluluğu-
nun bulunduğunun altını çizdi. 
Önceki Turizm ve Tanıtma Bakan-
larından Gazeteci-Yazar Av. Dr. Alev 
Coşkun, Atatürk milliyetçiliğin bir ırk 
sorunu değil yurt sorunu olduğunu 
belirtti. Ulusal egemenlik anlayışının 
Amasya Genelgesinde anlamını bu-
lan ‘ulusun bağımsızlığını yine ulusun 
azim ve kararlılığı kurtaracaktır’ ilke-
sine dayandığını ve bunun bir ihtilal 
bildirisi olduğunu kaydeden Coşkun, 
bu anlayışla girişilen Kurtuluş Sava-
şı’nın da bir ‘isyan’ hareketi olduğu-
nu bildirdi.  Ulusal kurtuluş savaşının 
hem ülkeyi işgal etmek isteyen düş-
mana, hem iç isyanlara, hem de İs-

tanbul Hükümetine karşı yürütüldü-
ğünü belirten Alev Coşkun, Savaşın 
sona ermesinden sonra henüz Lozan 
Barış Antlaşması imzalanmadan ihti-
lal meclisinin hazırladığı 1921 anaya-
sası ile 1924 Anayasasının özellikleri 
hakkında ayrıntılı açıklamalarda bu-
lundu. 
Önceki Devlet Bakanlarından Av. 
Önay Alpago, genel başkanların seç-
tiği ve halkın onayladığı milletvekil-
lerinden oluşan ve ulusal egemenli-
ği yansıtmayan bugünkü TBMM’nin 
yeni Anayasa yapamayacağını söyle-
di. Alpago, kıyametin Anayasanın ilk 
dört maddesinden kaynaklandığını, 
suyu tersine çevirmek isteyenlerin 
ilk dört maddeyi değiştiremeyecekle-
rini anlayınca yeni anayasa yapmaya 
kalktıklarını bildirdi. 
Anayasadaki kuvvetler ayrılığının 
kuvvetler birliğine dönüştürüldüğü-
nü, laikliğin sulandırıldığını, demok-
rasinin içinin boşaltıldığını, sosyal 
devlet ilkesinin rafa kaldırıldığını be-
lirten Önay Alpago, sıranın karşı dev-
rim anayasasını yapmaya geldiğini, 
etnik temele dayalı, emek düşmanı 
ve bölücü bir anayasayla kulların üm-
metinin hedeflendiğini, ancak Türk 
ulusunun bu etnik bölünmeye izin 
vermeyeceğini sözlerine ekledi. 
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Milli Mücadelenin meşruiyet kaynağı 
olan Türkiye Büyük Millet Meclisi’nin 
açılışının 93. Yıldönümünü coşkuy-
la kutluyoruz.   1. Dünya Savaşı’nın 
yenik cephesinde bulunan Osmanlı 
Devleti,  30 Ekim 1918 Mondros Ateş-
kesi’nin ardından dört bir yandan iş-
gale uğrayacaktır.  İşgalciler Mondros 
Mütarekesinin hükümlerine dayan-
dıklarını ileri sürmektedirler.  

İşgal İstanbul’undaki Mütareke Hü-
kümetleri direniş yerine teslimiyet 
durumunda işgalin daha az hasar-
la atlatılabileceğini savunmaktadır. 
Mücadeleyi seçen Türk halkı ise di-
reniş örgütlerini oluşturmaktadır. 19 
Mayıs 1919,  Milli Kurtuluş Mücade-
lesinin ilk adımı ise, Temmuz 1919 
Erzurum, Eylül 1919 Sivas Kongreleri 
de direnişin örgütlü gücünü ortaya 
çıkaran en önemli dönemeçlerdir. 

Türk halkı; özgür yaşama iradesine 
saygı duymayan, vatanını işgal, ken-
disini tutsak etmek isteyen emper-
yalizme karşı savaşımının meşruiyet 
temelini bu kongrelerden almakta-
dır. Bu meşruiyet temeli Kurtuluş’ un 
önderi, Heyet-i Temsiliye Reisi Mus-
tafa Kemal Paşa’nın gücünün de kay-
nağını oluşturmaktadır.

TBMM’nin açılışının yapıldığı 23 Nisan 

1920 tarihine kadar Milli Mücadele-
nin merkezi örgütü, Heyeti Temsili-
ye olacaktır. Milli Kurtuluş’ un yerel 
örgütlenmelerinin Müdafaa-ı Hukuk 
adını taşıması, kurtuluş için savaşı 
göze alan bir milletin milli davasının 
dayanak noktasını göstermesi açısın-
dan çok önemlidir.

23 Nisan 1920 ‘ de çalışmalarına baş-
layan TBMM yasama organı olması-
nın yanında, Meclis Hükümeti denen 
son derece özgün bir yürütme orga-
nını da içinden çıkarmaktadır. Ana-
dolu’nun sivil ve askeri bürokrasisi 
ve Türk halkı üzerindeki etkisini sür-
dürmek isteyen İstanbul’ un çabaları 
boşunadır. İşgalcilere teslimiyetin 
utancını üzerinde taşıyan Mütareke 
Hükümetlerinin Anadolu’yu Ankara 
aleyhine kışkırtmaları da sonuç ver-
meyecektir.

Türk halkının egemenliğinin aracı 
olan TBMM, yasalar çıkarmakta, ya-
bancı devletler tarafından tanınmak-
ta, uluslar arası anlaşmalar yapmak-
tadır. Milli Mücadele’nin kalbi Anka-
ra, hukuken ilan edilmemiş fiili bir 
devletin ve rejimin başkentidir. İşgal-
cilere karşı cephede savaşan ordu-
nun adı TBMM Ordusudur. İşgalcile-
rin kovulmasından sonra Saltanat’ın 
ve Babı Ali’nin ( İstanbul Hükümeti )

TBMM’ yi ve Ankara’yı devreden çı-
karmaya yönelik girişimleri Türk 
halkından gereken cevabı alacaktır! 
Egemenliğini saltanat’ın elinden bir 
kez kurtaran halk yeniden tebaa ol-
mayı, kul olmayı asla kabul etmeye-
cektir!

Emperyalizme karşı kendi kurtulu-
şunun yanında mazlum milletlerin 
bağımsızlık mücadelesinin de yolunu 
açan Türk halkı bu gün daha sinsice 
tuzaklarla karşı karşıyadır. Geçen 
yüzyıl başındaki yenilginin acısını 
unutmayan emperyalizm, Türk halkı-
nın millet olma bilincini tahrip etmek 
için olağanüstü çaba göstermekte-
dir. Birlikteliğimizin, yaşama irade-
mizin ve geleceğimizin teminatı olan 
ulus bilinci büyük saldırı altındadır! 
Alt kimliklerin ve mezhep kavgaları-
nın arenasına dönüşecek, etnokültür 
gettolarına hapsolacak bir Türkiye 
yaratmak emperyalizmin arzusudur!

İstanbul Barosu, halkımızın egemen-
liğini ele alışının 93. Yıldönümünde, 
Atatürk’ün başı dik, bağımsız Türki-
ye’sini yeniden Mütareke umutsuz-
luğuna sürüklemek isteyenlere karşı 
mücadelesini kararlılıkla sürdürece-
ğini kamuoyuna saygıyla duyurur.

İSTANBUL BAROSU BAŞKANLIĞI

TÜRK HALKI SİNSİCE TUZAKLARLA 
KARŞI KARŞIYADIR…
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İstanbul Barosu Dış İlişkiler Merkezi 
tarafından düzenlenen Yabancılar 
ve Uluslararası Koruma Kanunu ko-
nulu Çalıştay 20 Nisan 2013 Cumar-
tesi günü Ankara’da Türkiye Barolar 
Birliği SPA Salonunda yapıldı.

Ankara, İstanbul, İzmir Barolarının 
temsilcileri, milletvekilleri, sivil top-
lum örgütleri temsilcileri avukatlar 
ve akademisyenlerin katılımıyla ger-
çekleşen Çalıştayın sunumu İstan-
bul Barosu Baro Meclisi Başkan Yar-
dımcısı Av. Nizar Özkaya tarafından, 
açılış konuşması ise TBB Denetleme 
Kurulu Üyesi Av. İrfan Özyürek tara-
fından yapıldı. Çalıştayı İstanbul Ba-
rosu Dış İlişkiler Merkezi Başkanı Av. 
A. Metin Uracin yönetti.  

Çalıştay, CHP İstanbul Milletvekili 
Dr. Celal Dinçer’in görüntülü sunu-
muyla başladı. Yeni Yabancılar ve 
Uluslararası Koruma Kanununun 
hazırlık aşamasında bizzat komis-
yon üyesi olarak İçişleri Bakanlığı alt 
komisyonunda çalışmalara katılan 
Dinçer, kısa görüntülü sunumunda 
yasayı yapısal olarak madde, madde 
analiz etti.

Daha sonra söz alan CHP Milletvekili 
Av. Mahmut Tanal, özellikle yasanın 

uygulamada sorun yaratacak mad-
deleri üzerinde durdu. Tanal, yasa-
nın 80. ve 81. Maddelerine dikkat 
çekerek, Adli Yardım ve hukuki çö-
züm yollarını ihtiva eden söz konusu 
maddelerin temel hak ve özgürlük-
ler ile avukatı ve savunma mesleği-
ni çok yakından ilgilendirdiğini ve 
baroların bu konularda uygulamada 
pratik adımlar atmaları gerektiğini 
vurguladı. 

Hacetepe Üniversitesi Göç ve Araş-
tırmaları Merkezinden Doç. Dr. Can 
Ünver, Yabancılar ve Uluslararası 
Koruma Kanununun en önemli tara-
fının, zihin haritasında bu konularda 
köklü bir değişime yol açması olaca-
ğı kanaatini dile getirdi. 

Mülteci-Der Genel Başkanı Av. Ta-
ner Kılıç,  yabancılar mevzuatının 

yasa olarak düzenlenmesini olduk-
ça önemli bir gelişme olarak nite-
ledi. Kılıç, söz konusu yeni yasada 
Adli Yardım Kurumu’na yapılan atıf 
ile birlikte bu noktada barolara ve 
avukatlara önemli bir rol düştüğünü 
önemle belirtti ve bir yıl sonra yürür-
lüğe girecek yasa hakkında barola-
rın ve avukatların hazırlık yapmaları 
gerektiğini vurguladı. 

Ankara Barosu Üyeleri Av. İlhan Hak-
verdi ve Av. Fatih Toprak da Çalış-
tayda, Suriye’de yaşanan dramın en 
kısa sürede sona ermesi gerektiğini, 
siyasal, ekonomik ve politik neden-
lerden ötürü ülkesinden ayrılmak 
zorunda kalan insanların göç ettik-
leri ülkede temel hak ve özgürlükleri 
sınırlanmayacak biçimde rahat ve 
hür olarak yaşamalarının sağlanma-
sını istediler.  

Helsinki Yurttaşlar Derneği Proje Di-
rektörü Oktay Durukan da, yabancı-
lar mevzuatına ilişkin yeni yasal dü-
zenlemelerin Türkiye için önemli ve 
tarihsel bir adım olduğunu belirtti ve 
yasanın mevzuat açığını ve idari ka-
pasite eksikliğini önemli ölçüde gi-
dereceğini kaydetti. Durukan, Tasa-
rının genel olarak uluslararası hukuk 
ilkeleri ve Avrupa Birliği mevzuatı ile 
de uyumlu olduğuna dikkat çeke-
rek bunun sağlıklı olarak uygulana-
bilmesi için Avukatlara ve Barolara 
önemli görevler düştüğünü bildirdi. 

Çalıştay’da İstanbul Barosu Dış İliş-
kiler Merkezi Yürütme Kurulu üyele-
ri Av. Nil Merve Çelikbaş ‘’AB Uyum 
Yasaları 24. Fasıl Kapsamında İltica 
ve Göç‘’, Av. Eif Sevüktekin ise ‘’Sı-
ğınmacılar İçin Adli Yardım Meka-
nizmaları’’ konusunu ele aldılar.

Çalıştayı yöneten İstanbul Barosu 
Dış İlişkiler Merkezi Başkanı Av. A. 
Metin Uracin de kapanış konuşma-
sında, Yeni Yabancılar ve Uluslara-
rası Koruma Kanunu Tasarısı Çalış-
tayı’na katkılarından dolayı Türkiye 
Barolar Birliği’ne, Ankara Barosu’na, 
bu süreçteki katkılarını esirgeme-
yen tüm konuşmacı ve katılımcılara 
teşekkür etti. 

Ba
ro

   
  N

is
an

 2
01

3

26

SO
SY

AL
 E

TK
İN

Lİ
KL

ER

YABANCILAR VE ULUSLARARASI 
KORUMA KANUNU ANKARA’DA 
YAPILAN ÇALIŞTAYDA ELE ALINDI 
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İstanbul Barosu Dış İlişkiler Merke-
zi’nce düzenlenen “Yeni Yabancılar 
ve Uluslararası Koruma Kanun Ta-
sarısı kapsamında SINIRLAR ve SI-
ĞINMACILAR, bir Suriye Örneği – II’’ 
konulu toplantı 20 Nisan 2013 Cu-
martesi günü Türkiye Barolar Birliği 
Teoman Evren konferans salonunda 
yapıldı. 
Toplantının açılışında konuşan TBB 
Denetleme Kurulu Üyesi Av. İrfan 
Akyürek, konunun önemine değine-
rek, toplantıyı hazırlayan ve sunum-
larıyla katılan konuşmacılara teşek-
kür etti. 
Açılışta konuşan İstanbul Barosu 
Yönetim Kurulu Üyesi Av. Aydeniz 
Alisbah Tuskan da, İstanbul Barosu-
nun her alanda olduğu gibi Türkiye 
Büyük Millet Meclisindeki yasa tasa-
rılarının hazırlanma aşamasında da 
temel insan hakları ve özgürlükleriy-
le, Hukukun üstünlüğü çerçevesinde 
her türlü katkıyı sunduğunu belirtti. 
Oturumu yöneten İstanbul Baro-
su Dış İlişkiler Merkezi Başkanı Av. 
A.Metin Uracin, Türkiye’nin kıtaları 
birbirine bağlayan coğrafyası ne-
deniyle tarih boyunca ‘Göç ve Göç-
men Ülkesi’ olduğunu,  Batı Avrupa 
ülkeleri yönüne doğru olan mülteci 
ve sığınmacı akını açısından ise bir 
‘Kaynak Ülke’ olarak değerlendirile-
bileceğini söyledi. Türkiye’nin eski 
Doğu Bloku ülke vatandaşları açı-
sından, iş ve yeni bir yaşam kurmak 
için son gelinmek istenen yer ülkesi 
olarak bir ‘Varış Ülkesi’ olarak da ka-

bul edilebileceğini belirten Uracin,  
ayrıca Türkiye’nin Balkan, Kafkas, 
Orta – Doğu ve Orta – Asya ülke va-
tandaşları için de gidilmesi gereken 
bir ‘Özlem Ülkesi ’ olduğunu bildirdi. 
Mülteci mevzuatının geçmişi hak-
kında bilgi veren CHP Genel Başkan 
Yardımcısı Milletvekili Osman Faruk 
Loğoğlu, Türkiye sadece Avrupa Kon-
seyi üyesi ülke vatandaşlarına mül-
teci statüsü verebildiğini, Avrupa 
Konseyi üyesi olmayan ülkelerden 
gelen kişilere ise “geçici sığınma” 
olanağı tanındığını söyledi.  Loğoğlu, 
“Türkiye sözleşmeyi coğrafi sınır-
lama ile uyguladığı için Avrupa dı-
şından gelenlere geçici ikamet izni 
vererek, bu kişileri Birleşmiş Mil-
letler Mülteciler Yüksek Komiserliği 
aracılığıyla mülteci kabul eden ABD, 
Kanada, Avusturya gibi ülkelere yer-
leştirmeye çalışmaktadır” dedi.
CHP Milletvekili Dr. Celal Dinçer, 
yeni yabancılar mevzuatına ilişkin 
yeni yasal düzenlemenin sadece 
hukuksal yönü ile değil, güvenlik ve 
ekonomik boyutunu da barındıran 
göç konusunun uygulama öncesin-
de böylesine ayrıntılı bir şekilde ele 
alınmasını oldukça önemsediğini 
bildirdi. 
CHP Milletvekili Av. Mahmut Tanal 
da, yeni yabancılar mevzuatına iliş-
kin yeni yasal düzenlemenin temel 
hak ve özgürlükler ve bunların ih-
lallerine ilişkin önemli bir düzenle-
me olduğunu belirtti. Tanal, ancak 
yasanın yürürlüğünün 1 yıl süre ile 

ertelenmesinin, yasada düzenlenen 
hakların ihlal edilmesi halinde bu 
ihlalin derhal sona erdirilmesi açı-
sından hukuka, tercümana erişim 
ve mahkemeye başvurma hakkının 
kısıtlanmış olacağını anlattı. 
MHP Milletvekili Hasan Hüseyin Tür-
koğlu, bulunduğumuz coğrafyada 
devam eden hem savaşı hem de ora-
daki soydaşlarımız olan Suriye Türk-
menlerini unutmamak gerektiğine 
ve Suriye Türkmenlerinin Irak’taki 
Türkmenlerin karşılaştığı sorunlarla 
karşılaşmaması ve bu konuda ortak 
bir iradenin tecelli etmesi adına bu-
gün burada yapılan ve önerilen gö-
rüşlerin soruna büyük katkı sağlaya-
cağına inandığını kaydetti.  
Hacettepe Üniversitesi Göç ve Araş-
tırmaları Merkezinden Doç. Dr. Can 
Ünver, Yabancılar ve Uluslararası 
Korunma Yasasının hazırlık aşama-
sı bakımından ender rastlanan bir 
özelliğe sahip olduğunu belirterek 
özellikle göç gibi sosyal, siyasal ve 
ekonomik yansımaları oldukça ge-
niş olan bir kavram ile ilgilisi olan 
tüm kuruluşların az da olsa fikrinin 
alınmasının olumlu bir gelişme oldu-
ğunu söyledi. 
Toplantıya telefon bağlantısıyla ka-
tılan MHP Gurup Başkan Vekili, Mil-
letvekili Mehmet Şandır, sayıları yüz 
binleri bulan Suriyeli sığınmacıların 
yaşamlarının bir drama dönüştüğü-
nü, temel insan hakları ve özgürlük-
lerinin sığınmacılık koşullarında or-
tadan kalktığını belirtti. 
BDP Milletvekili Hasip Kaplan, sığın-
macılığın dünyanın birçok yerinde 
kanayan bir yara olduğunu, bu du-
rumdaki kişi ve gurupların hukuki 
yardımdan yaralanabilmeleri için 
Adli Yardım mekanizmasının kurul-
ması ve uygulanmasının önemine 
dikkati çekti. 
Mülteci – Der Genel Başkanı, Av. Ta-
ner Kılıç, Helsinki Yurttaşlar Derneği 
Mültecilik Projesi Direktörü Oktay 
Durukan, İstanbul Barosu Dış İliş-
kiler Merkezi Yürütme Kurulu üyesi 
Av. Nil Merve Çelikbaş ve İstanbul 
Barosu Dış İlişkiler Merkezi Yürüt-
me Kurulu üyesi Av. Elif Sevüktekin 
Çalıştay’da yaptıkları konuşmalara 
benzer konuşmalar yaptılar. 
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SINIRLAR VE SIĞINMACILAR, 
BİR SURİYE ÖRNEĞİ – II 



İstanbul Barosu tarafından düzen-
lenen 27. Hukuk İngilizcesi ve Ter-
minolojisi derslerini tamamlayan 
Avukat ve Stajyer Avukatlara katılım 
belgeleri 15 Nisan 2013 Pazartesi 

günü saat 19.00’da Orhan Apaydın 
Konferans Salonunda düzenlenen 
törenle verildi.

Törende konuşan İstanbul Barosu 

Staj Eğitim Merkezi Yürütme Kurulu 
önceki başkanlarından Av. Aykut Er-
gil, Hukuk İngilizcesinin artık genç 
avukatlar için vazgeçilmez olduğu-
nu belirterek bu derslere katılımın 
yoğun olmasının bunun kanıtı oldu-
ğunu söyledi. 
İstanbul Barosu Dış İlişkiler Mer-
kezi Başkanı Av. A.Metin Uracin de 
konuşmasında, Hukuk İngilizcesi 
ve Terminolojisi derslerinin dil öğ-
renmenin yanı sıra temel amacının 
“kendine güvenmeyi öğrenmek” ve 
‘’ yüksek moral ve cesaretle ulusla-
rarası ilişkilerde yer almak ‘’ olduğu-
nu bildirdi. 
İstanbul Barosu Disiplin Kurulu Üye-
si Av. Cengiz Yaka da Hukuk İngi-
lizcesi derslerine katılan avukat ve 
stajyer avukatlara başarılarının de-
vamını diledi.

27. DÖNEM HUKUK İNGİLİZCESİ VE 
TERMİNOLOJİSİ DERSLERİNİ TAMAMLAYAN 
AVUKAT VE STAJYER AVUKATLARA KATILIM 
BELGELERİ VERİLDİ 
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29Kat mülkiyeti kapsamında bulunan 
ve tapuda mesken olarak kayıtlı olan 
bağımsız bölümlerde avukat bürola-
rının faaliyet gösterebileceğine iliş-
kin kanun Türkiye Büyük Millet Mec-
lisi tarafından 17 Nisan 2013 tarihli 
oturumda kabul edildi. 

Türkiye Barolar Birliğinin, avukatlık 
bürolarının kat mülkiyeti rejimine 
tabi ana gayrimenkulün mesken 
olarak gösterilen bağımsız bölümle-
rinde faaliyet gösterebilmesine iliş-
kin talebi, 6111 sayılı kanunla iki yıl-
lık bir süre için çözüm bulunmuştu. 
Sürenin sona ermesine yakın TBB, 
sorunun kalıcı olarak çözümlenebil-
mesi için Adalet Bakanlığı ve Türkiye 
Büyük Millet Meclisi nezdinde ge-
rekli girişimlerde bulunmuştu. 

Konu, 14.03.2013 tarihli Türkiye Bü-
yük Millet Meclisi Adalet Komisyo-
nu toplantısında, Adalet Komisyonu 
Başkanı Ankara Milletvekili Ahmet 
İyimaya başkanlığında Hüküme-
ti temsilen Adalet Bakanı Sadullah 
Ergin ile Adalet Bakanlığı, Yargıtay 
Başkanlığı, Danıştay Başkanlığı, 

Yargıtay Cumhuriyet Başsavcılığı ve 
Türkiye Barolar Birliği temsilcileri ile 
Bilkent Üniversitesi Hukuk Fakültesi 
öğretim üyesi Doç. Dr. Murat Ata-
lı’nın katılımlarıyla görüşülerek, alt 
komisyona havale edilmişti. 

Alt Komisyon, Bartın Milletveki-
li Yılmaz Tunç’un başkanlığındaki 
19.3.2013 tarihli toplantısında Ada-
let Bakanlığı, Maliye Bakanlığı, Yar-
gıtay Başkanlığı, Danıştay Başkanlığı 
ve Türkiye Barolar Birliği temsilcileri 
ile Bilkent Üniversitesi Hukuk Fa-
kültesi öğretim üyesi Doç. Dr. Mu-
rat Atalı’nın katılımlarıyla toplana-
rak, 6111 sayılı Kanunun 194’üncü 
maddesiyle 634 sayılı Kat Mülkiyeti 
Kanununun 24’üncü maddesinde 
yapılan düzenlemeyle, 1136 sayılı 
Avukatlık Kanununda avukatlık bü-
roları ile ilgili düzenleme yapılıncaya 
kadar meskenlerdeki avukatlık bü-
rolarının faaliyetine devam etmesi-
ne ilişkin iki yıl süreli geçici düzenle-
menin 1136 sayılı Kanunun 43’üncü 
maddesine eklenen hükümle sürekli 
hale getirilmesini amaçlayan yeni 

madde ihdasına ilişkin düzenleme 
alt komisyonca “Hukuk Usulü Mu-
hakemeleri Kanunu ile Bazı Kanun-
larda Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanun Tasarısı”nın çerçeve 3’üncü 
maddesi olarak kabul edilmiştir.

Adalet Komisyonu’nun 26.3.2013 ta-
rihli görüşmelerine Hükümeti tem-
silen Adalet Bakanı Sadullah Ergin 
ile Adalet Bakanlığı, Maliye Bakanlı-
ğı, Hâkimler ve Savcılar Yüksek Ku-
rulu, Yargıtay Başkanlığı, Danıştay 
Başkanlığı, Türkiye Barolar Birliği 
temsilcileri ile Bilkent Üniversitesi 
Hukuk Fakültesi öğretim üyesi Doç. 
Dr. Murat Atalı katılarak 1136 sayılı 
Kanunun 43’üncü maddesine ekle-
necek hükmün son haline karar ve-
rilmiştir. 

“Hukuk Usulü Muhakemeleri Kanu-
nu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Ya-
pılmasına Dair Kanun Tasarısı”nın 3. 
Maddesi, 17.04.2013 tarihinde Tür-
kiye Büyük Millet Meclisi’nde aşağı-
daki gibi kabul edilmiştir. 

İçişleri Bakanlığı ile İngiltere Hükü-
meti arasında yürütülmekte olan “İl 
ve İlçe İnsan Hakları Kurullarının Ka-
pasitesinin Güçlendirilmesi” kapsa-
mında düzenlenen Çalıştay İstanbul 
Dedeman Otel’de yapıldı. 

Toplantıya, İstanbul Barosunu tem-

silen Yönetim Kurulu Üyesi Av. Sü-
reyya Turan, Vali Yardımcısı ve İl İn-
san Hakları Kurulu Başkanı Mustafa 
Güran, 14 ilçe kaymakamı, il ve ilçe 
İnsan Hakları masası görevlileri ve 
sivil toplum kuruluşlarının temsilci-
leri katıldı. 

Toplantıda, İnsan Hakları Kurulla-
rının kapasitesinin güçlendirilmesi 
konusundaki görüş ve öneriler ele 
alındı. 

MESKENLERDEKİ BAĞIMSIZ BÖLÜMLERDE AVUKAT 
BÜROLARI FAALİYETİNİ SÜRDÜRECEK

MADDE 3- 19.3.1969 tarihli ve 1136 sayılı Avukatlık Kanununun 43 üncü maddesinin birinci fıkrasına birinci cümleden sonra gelmek üzere 
aşağıdaki cümle eklenmiştir.

“23.6.1965 tarihli ve 634 sayılı Kat Mülkiyeti Kanununa göre ana gayrimenkulün mesken olarak gösterilen bağımsız bölümlerinde kat 
maliklerinin izni ve benzeri şartlar aranmaksızın avukatlık büroları faaliyet gösterebilir. Bu konuda, yönetim planındaki aksine hükümler 
uygulanmaz.” 

İHSAN HAKLARI 
KURULLARINI 
GÜÇLENDİRME 
ÇALIŞTAYI H
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KARTAL KADASTRO MAHKEMELERİ TAŞINDI

BEYKOZ KADASTRO MAHKEMESİNİN 
YARGI ÇEVRESİ BELİRLENDİ 

İCRA VE İFLÂS KANUNU YÖNETMELİĞİNDE 
DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR YÖNETMELİK 
RESMİ GAZETEDE YAYIMLANDI 

BAYINDIR HASTANESİ VE TIP MERKEZİ 
AVUKATLARA İNDİRİMLİ CHECK-UP HİZMETİ 
SUNUYOR

Kartal Kadastro Mahkemeleri İstan-
bul Anadolu Adalet Sarayına taşındı.

Kadastro Mahkemeleri bundan böy-
le B Blok 1. Katta hizmet verecek. 

Baro Odasının telefon ve faks numa-
rası ise şöyle: 

Tel: 0216 303 11 62

Faks: 0216 303 10 67

Beykoz Kadastro Mahkemesi’nin 
yargı çevresi, İstanbul Anadolu Ka-
dastro Mahkemesi yargı alanından 
çıkartılarak Beykoz Asliye Hukuk 
Mahkemesi yargı çevresi olarak be-

lirlenmesine dair Hâkimler Savcılar 
Yüksek Kurulu'nun 04.04.2013 gün 
ve 338 karar nolu kararı 12.04.2013 
tarih ve 28616 sayılı Resmi Gaze-
te'de yayımlandı.

-
de.

İcra ve İflâs Kanunu yönetmeliğinde değişiklik yapılmasına dair yönetmelik 16.04.2013 gün ve 28620 sayılı Resmi 
Gazetede yayımlanarak yürürlüğe girdi.

İstanbul Barosu ve Türkiye Barolar Birliği Sosyal Yardımlaşma ve Daya-
nışma Fonu ile anlaşması bulunan Kadıköy İçerenköy’deki Bayındır Has-
tanesi ve Levent’teki Bayındır Tıp Merkezi avukatlara indirimli Check-Up 
hizmeti sunuyor.

Avukatlara özel Check-Up paketinin detayları açıklandı.
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Selendi yargıcı Selim Yunus Lokma-
noğlu, 24 Nisan 2013 gecesi, otomo-
bilinde silahlı saldırıya uğramıştır.

Meslektaşımızın herhangi bir yara 
almadan kurtulmuş olması, olayın 
vahametini ortadan kaldırmamalı-
dır. Bu saldırı, meslektaşımızın şah-
sında yargıya yapılmış bir nitelik ar-
zetmektedir. Yargı görevi yapanların 
sav, savunma ve karar makamların-
daki görevleri  ve verdikleri karar 
nedeniyle, şiddete maruz kalmaları, 
ilkel bir düşünce yapısının ürünüdür. 
Yargı mekanizmalarının susturul-
masının sonucu, adaletsiz bir top-
lumdur. Bu türden saldırılara karşı 
gösterilecek direnç, adalet talebinin 
haykırılması anlamına geleceği için 
özel olarak önemlidir. 

İstanbul Barosu olarak, menfur sal-
dırıyı kınıyoruz. Meslektaşımıza geç-
miş olsun dileklerimizi iletirken tüm 
yargı mensuplarının üzüntülerini 
paylaşıyoruz.

İSTANBUL BAROSU BAŞKANLIĞI

Baromuza kayıtlı Avukat B. Ö.  
28.04.2013 tarihinde Maçka par-
kında açık alanda sigara içtiği ve 
kimliğini göstermediği gerekçesiyle 
keyfi bir biçimde gözaltına alınmış-
tır. Meslektaşımız ters kelepçe takı-
larak Harbiye Polis merkezine götü-
rülmüştür.

Olaydan haberdar olduktan kısa bir 
süre sonra Baromuz Yönetim Kuru-
lu üyesi Av. Özlem Aksungar,  Avu-
kat Hakları Merkezi üyeleri Av. Mü-
şir Deliduman,  Av. Volkan Bahadır 
Harbiye Polis Merkezine giderek 
meslektaşımızın yanında yer akarak 
gerekli girişimlerde bulunmuşlardır. 

Son zamanlarda savunmayı temsil 
eden avukatlara karşı giderek ar-
tış gösteren hukuka aykırı ve keyfi 
saldırılar hukuk devleti açısından 
da endişece vericidir. Meslektaşları-
mıza karşı yönelik her türlü saldırıyı 
şiddetle kınıyor ve konuyla ilgili ya-
sal yollara başvuracağımızı bildiriyo-
ruz.

YARGIÇA YAPILAN SALDIRIYI KINIYORUZ 

Hukuk Okur Yazarlığı Gru-
bu ve Sarıyer Belediyesi 
Kültür ve Sosyal İşler Mü-
dürlüğü'nün ortaklaşa dü-
zenledikleri ‘Aile İçi Şiddet’ 
toplantısı 16Nisan 2013 Salı 
günü Sarıyer Kültür Merkezi 
Nejat Uygur Sahnesinde ya-
pıldı. 

Koordinatör Zeynep Uçar 
Yakar'ın açılış konuşmasın-
dan sonra Maltepe Üniversi-
tesi Öğretim Üyesi Yrd. Doç. 
Dr. Psikolog Özden Badem-
ci; şiddeti,  özellikle çocuk-

luk çağlarında şiddet  gören 
bireylerin şiddet uygulayan 
yetişkinlere nasıl dönüştü-
ğünü anlattı.

İstanbul Barosu Yönetim Ku-
rulu Üyesi Av. Süreyya Turan 
da, Kadın Hakları, Ailenin 
Korunması ve Aile İçi Şidde-
tin Önlenmesi Dair Yasa’nın 
getirmiş olduğu yenilikler ve 
İstanbul Barosunun şiddet 
mağduru kadınlara vermiş 
olduğu hukuki yardımlar ko-
nusunda açıklamalarda bu-
lundu. 

AİLE İÇİ ŞİDDET TOPLANTISI
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AVUKATA KARŞI YAPILAN SALDIRIYI KINIYORUZ 



Adlî Sicil Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair yönetmelik 20/04/2013 gün  ve 28624 sayılı Resmi Gazete’de 
yayımlanarak yürürlüğe girdi.

ADLÎ SİCİL YÖNETMELİĞİNDE DEĞİŞİKLİK 
YAPILMASINA DAİR YÖNETMELİK RESMİ GAZETEDE 
YAYIMLANDI 

Danıştay İdari Dava Daireleri Kurulu, 
aile konut şerhi hakkında yürütme-
yi durdurmaya ilişkin Danıştay 10. 
Dairenin verdiği kararı davacı ve da-
valı idarelerce yapılan itirazlar neti-
cesinde dosyayı incelemiş ve Kurul, 
12.11.2012 tarihinde 2011/801 YD 
İtiraz numaralı kararı vermiş gerek-
çeli karar davacı tarafa 18.03.2013 
tarihi itibari ile tebliğ etmiştir.

Çevre ve Şehircilik Bakanlığına bağlı 
Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü 
Tapu Dairesi Başkanlığı, Danıştay 
İdari Dava Daireleri Kurulu’nun yü-
rütmenin durdurulması kararını kal-
dıran 12.11.2012 tarihinde 2011/801 
YD İtiraz numaralı kararı uyarınca,  
Tapu Sicil Tüzüğü’nün 57. madde-
sinin 1. fıkrasının d bendi ile 2002/7 
sayılı Genelgenin  “Aile Konut Şerhi” 

başlıklı bölümünün 1. maddesinin 
uygulanmasına devam edileceğini 
18.03.2013 tarihli duyurusu ile res-
mi internet sitesinde açıklamıştır.

Böylece evlilik birliği içerisinde  ma-
lik olmayan eş tarafından “evlilik 
birliğinin resmen devam ettiğini ka-
nıtlayan vukuatlı nüfus kayıt örneği 
veya evlilik cüzdanı ile konutun aile 
konutu olduğunu, eşlerin konutta 
birlikte yaşantılarını sürdürdükleri-
ni kanıtlayan muhtarlıktan ve var-
sa apartman yönetiminden alınmış  
belgenin ibrazı ile” Tapu Kadastro 
Müdürlüklerinin aile mahkemesi ka-
rarı olmaksızın aile konut şerhi ko-
nulacağını açıklamış bulunmaktadır.

Sürecin başından; Türk aile yapısının 
sosyal ekonomik ve eğitim durumu, 
aile içinde kadınların ekonomik açı-

dan kocalarına bağımlı oldukları, 
hiçbir maddî güvencelerinin bulun-
madığı kadınımızı korumak amacı 
ile getirilmiş olunan “aile konut şer-
hi” düzenlemesinin önemi ve süreç-
te yapılan hukuki hatalar gerek ana-
yasamız gerek imzaladığımız uluslar 
arası sözleşmeler kapsamında basın 
duyurularımız ile açıklanmış ve ilgili 
tüm bakanlıklara ve kurumlara gön-
derilmiş olunup sürecin sonunda 
geç de olsa yapılan hatadan dönül-
düğünü ve eskisi gibi malik olmayan 
eş tarafından anılan belgeler eşliğin-
de malik eşin rızası ya da mahkeme 
kararı aranmaksızın ve harçsız ola-
rak aile konutu şerhi konulabilece-
ğini tüm kamuoyuna bildiririz.

İSTANBUL BAROSU KADIN HAKLARI 
MERKEZİ

AİLE KONUTU ŞERHİNDE TAPU MÜDÜRLÜKLERİNE 
GÖNDERİLEN GENELGE İLE MAHKEME KARARI 
ARANMASI YANLIŞINDAN DÖNÜLMÜŞTÜR 

İstanbul Barosu Avrupa Birliği Hu-
kuku Komisyonunca düzenlenen 
açıklamalı, tartışmalı, hukuk konulu 
“Sinema Günleri”nin filmi: ‘Phile-
delphia’ 

Başrollerini Tom Hanks ve Danzel 
Washington’ın paylaştığı filmi Ku-
zuların Sessizliği filminin yönet-
meni Jonathan Demme yönetti.  

Film, 6 Nisan 2013 Cumartesi günü 
saat 19.00’da Orhan Adli Apaydın 
Konferans Salonunda gösterilecek. 
Filmi, İstanbul Ticaret Üniversitesi 
Öğretim Üyesi, Sinema tarihi Uzma-
nı Yrd. Doç. Dr. Ala Gülçur yorumladı. 

PHILEDELPHIA
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İstanbul Barosu Kültür ve Sanat Ku-
rulu bünyesinde çalışmalarını sür-
düren Türk Halk Müziği Topluluğu 
‘Türkü Gecesi’ düzenledi.

Türkü Gecesi, 24 Nisan 2013 Çar-

şamba günü saat 19.30’da Orhan 
Adli Apaydın Konferans Salonunda 
gerçekleştirildi. 

Konser öncesi konuşan Kültür ve Sa-
nat Kurulu Başkanı Av. Suat Mutlu 

Yuluğ, Türk Halk Müziği grubunun 
özenli bir çalışma sonunda dinleyi-
cilerle buluştuğunu ve grubun koro 
ve solo olarak Anadolu’nun her yöre-
sinden türkülerimizi seslendireceği-
ni söyledi. 

Şef A. Tekin Kumaş yönetimindeki 
topluluğun iki saat süren konseri 
dinleyicilerin büyük beğenisini ka-
zandı ve sık sık alkışlandı.  

Avukatlar Günü nedeniyle İstanbul 
Barosu Satranç Grubu’nun 6 Nisan 
2013 Cumartesi günü Baro merkez 

binasında düzenlemiş olduğu Avu-
katlar Günü takım turnuvasını Çay-
laklar takımı kazandı.

İki takım kaptanı, Satranç Grubu ak-
tif üyelerinden oluşan takım havu-
zundan altı kişi ile sınırlı olmak üze-
re en güçlü takımı oluşturabilmek 
için günler öncesinden kıyasıya bir 
yarışa girdiler.

Takımların oluşturulmasından son-
ra yapılan turnuvada, 60+30 tem-
poda oynan turların ilkini Çaylaklar 
takımı 3,5 ‘a - 2,5 kazanırken, ikinci 
turu yine Çaylaklar 4,5’a – 1,5 gibi 
açık bir farkla kazandı.  Meslekte ve 
Satrançta bir duayen olan Satranç 
Grubunun değerli kaptanı Av. Bülent 
Pekand’a duydukları derin sevgi ve 
saygı nedeniyle kendisini Çaylaklar 
olarak isimlendiren takım aldığı ga-
libiyetlerle gelecek vaat ettiğini is-
patlamış oldu. 

TÜRKÜ GECESİNDE HER YÖREDEN TÜRKÜLER

AVUKATLAR GÜNÜ TURNUVASINI 
ÇAYLAKLAR TAKIMI KAZANDI
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Alman Avukatlar Birliği (Deutscher 
Anwaltverein-DAV), Avukatlar için 
Avukatlar Örgütü (Lawyers for Law-
yers) Hollanda Kolu, Adil Yargılama 
İzleme Örgütü (Fair Trial Watch), 
Hollanda Barosu ve Berlin Baro-
su’ndan temsilciler, 29 Mart 2013 
Cuma günü saat 11.00’de İstanbul 
Barosu’nu ziyaret ederek İstanbul 
Barosu Başkanı Av. Doç. Dr. Ümit Ko-
casakal ile görüştüler. 

Avukatların yargılandığı KCK dava-
sının 28 Mart 2013 tarihli duruş-
masını izlemek üzere İstanbul’da 
bulunan, Gül Pınar (DAV), Irma van 
den Berg (Avukatlar için Avukatlar, 
Hollanda Barosu), Gilda Schönberg 
(Berlin), Vijdan Yıldırım (Adil Yargı-
lama İzleme), Myriam Hentz (Stras-
burg Barosu), Hans Langenberg (Adil 
Yargılama İzleme) ve Ruud Vleu-
gel’den (Adil Yargılama İzleme) olu-
şan heyet, son dönemde Türkiye’de 
savunmaya, avukatlara ve barolara 
yönelik saldırılar ve savunma hakkı 
ihlalleri konusunda İstanbul Barosu 
Başkanı Kocasakal’dan bilgi aldı. 

Kocasakal, adil yargılama ilkesinin 
ve savunma hakkının ihlal edildiği 
Balyoz ve Ergenekon davalarında 
yaşanılanlar, ÇHD aramaları ve son 

gözaltılar ile tutuklamalar konusun-
da heyetlere bilgiler aktardı. Sıranın, 
avukatların örgütlü gücü olan ve 
direnen barolara geldiğini belirten 
Kocasakal, bu çerçevede İstanbul 
Barosu Başkanı ve Yönetim Kurulu 
Üyeleri hakkında açılan davaya gi-
den süreci değerlendirdi. Mesleğe, 
meslektaşa ve meslek onuruna sa-
hip çıkmak için bir bedel ödemek 
gerekiyorsa ödemeye hazır oldukla-
rını ifade eden Kocasakal, Genel Ku-
rul iradesi ile belirlenen baro yöneti-
mine karşı bir darbe girişimi içinde 

olunduğunu, ancak 17 Mart’ta ger-
çekleştirilen Olağanüstü Genel Ku-
rul ile avukatların iradelerine sahip 
çıktıklarını belirtti. 

Heyet, İstanbul Barosu’na destek ol-
mak üzere 17 Mayıs tarihindeki du-
ruşmaya katılacaklarını belirterek, 
İstanbul Barosu’nun savunmayı sa-
vunma mücadelesinde yalnız olma-
dığının altını çizdiler.  

Toplantıya İstanbul Barosu Dış İliş-
kiler Merkezi Başkanı Av. A. Metin 
Uracin de katıldı. 

ALMAN VE HOLLANDALI HUKUKÇULARIN 
İSTANBUL BAROSU’NA DESTEK ZİYARETİ 
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Rennes, Grenoble, Montpellier, Le 
Mans, Aix en Provence, Bordeaux 
Baroları ile Sınır Tanımayan Avu-
katlar’ın (Avocats Sans Frontieres) 
Fransa Kolu’nun temsilcileri, 29 
Mart 2013 Cuma günü saat 13.30’da 
İstanbul Barosu’nu ziyaret ederek 
İstanbul Barosu Başkanı Av. Doç. Dr. 
Ümit Kocasakal ile görüştüler.

Avukatların yargılandığı KCK davası-
nın 28 Mart 2013 tarihli duruşmasını 
izlemek üzere İstanbul’da bulunan 
Montpellier Barosu’ndan Sophie 
Mazas ile Sınır Tanımayan Avukat-
lar’dan Nathalie Muller-Sarallier 
ve Ghislaine Seze başkanlığındaki 
heyet, son dönemde Türkiye’de sa-
vunmaya, avukatlara ve barolara 
yönelik saldırılar ve savunma hakkı 
ihlalleri konusunda İstanbul Barosu 
Başkanı Kocasakal’dan bilgi aldı. 

Kocasakal, adil yargılama ilkesinin 
ve savunma hakkının ihlal edildiği 
Balyoz ve Ergenekon davalarında 
yaşanılanlar, ÇHD aramaları ve son 
gözaltılar ile tutuklamalar konusun-
da heyetlere bilgiler aktardı. Sıranın, 
avukatların örgütlü gücü olan ve 
direnen barolara geldiğini belirten 

Kocasakal, bu çerçevede İstanbul 
Barosu Başkanı ve Yönetim Kurulu 
Üyeleri hakkında açılan davaya gi-
den süreci değerlendirdi. Mesleğe, 
meslektaşa ve meslek onuruna sa-
hip çıkmak için bir bedel ödemek 
gerekiyorsa ödemeye hazır oldukla-
rını ifade eden Kocasakal, Genel Ku-
rul iradesi ile belirlenen baro yöneti-
mine karşı bir darbe girişimi içinde 
olunduğunu, ancak 17 Mart’ta ger-

çekleştirilen Olağanüstü Genel Ku-
rul ile avukatların iradelerine sahip 
çıktıklarını belirtti. 

Heyet, 17 Mayıs tarihindeki duruş-
maya katılacaklarını belirterek, İs-
tanbul Barosu’na destek mesajı ver-
di.  

Toplantıya İstanbul Barosu Dış İliş-
kiler Merkezi Başkanı Av. A. Metin 
Uracin de katıldı. 

FRANSIZ AVUKATLARIN İSTANBUL 
BAROSU’NA DESTEK ZİYARETİ 
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Marsilya Barosu Başkanı Erick Cam-
pana ve Marsilya Barosu Eski Başka-
nı Dominique Mattei, 28 Mart 2013 
Perşembe günü saat 17.30’da İstan-
bul Barosu’nu ziyaret ederek İstan-
bul Barosu Başkanı Av. Doç Dr. Ümit 
Kocasakal ile görüştüler.

Avukatların yargılandığı KCK dava-
sının 28 Mart duruşmasını izlemek 
üzere İstanbul’a gelen Campana ve 
Mattei, görüşmede Başkan Kocasa-
kal’dan İstanbul Barosu Başkanı ve 
Yönetim Kurulu üyeleri hakkında 
açılan davaya ilişkin bilgi aldılar. Ko-
casakal, 2010 referandumu sonrası 
HSYK’nın yapısında gidilen değişik-
lik ile yargının ve mahkemelerin ba-
ğımsızlığının tamamen ortadan kal-
dırıldığını ifade ederek, özel yetkili 
mahkemelerde savunma hakkının 
ihlal edildiğini, avukatlara söz hakkı 
verilmediğini ve avukatların cübbe 
bırakmak zorunda kaldıklarını be-
lirtti. Kocasakal, aynı mahkemelerde 
avukatlara söz hakkı verilmezken, 
gizli tanıkların ise saatlerce dinlen-
diğini belirterek, “Türkiye’de bir gizli 
tanık terörü yaşanmaktadır” dedi. 

Savunma hakkı ihlalleri karşısında, 
Balyoz davasının görüldüğü 10. Ağır 
Ceza Mahkemesi’nden, adil bir yar-
gılama yapılması, savunma hakkının 
kısıtlanmaması, meslek onuruna 
saygı gösterilmesi yönündeki talep-
leri nedeni ile haklarında dava açıl-
dığını belirten Kocasakal, savunma 
hakkını sonuna kadar savunacakla-
rını kaydederek, 17 Mayıs’ta yargı-

lanacak olanın Baro yöneticileri de-
ğil, yargının bizzat kendisi olacağını 
sözlerine ekledi.

Campana ve Mattei, Kocasakal’ı sa-
vunma hakkının savunulması mü-
cadelesindeki kararlılığından ötürü 
tebrik ettiler ve Marsilya Barosu’nun 
bu mücadelede İstanbul Barosu’nun 
yanında olacağını belirterek destek 
mesajı verdiler. 

MARSİLYA BAROSU BAŞKANI’NIN 
İSTANBUL BAROSU’NA DESTEK ZİYARETİ
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luslararası Barolar Birliği’nin (IBA) 
yıllık ‘Litigation’ forumu 24-26 Nisan 
2013 tarihlerinde İstanbul’da yapıl-
dı. 

IBA Dava Komisyonu (Litigation 
Committee) tarafından İngilizce 
olarak düzenlenen ve IBA Avrupa 
Bölge Forumu (IBA European Regi-
onal Forum) tarafından destekle-
nen “Annual Litigation Forum”un eş 
başkanlığını, IBA Litigation Komtesi 
Eşbaşkanları Avusturalyalı Hukukçu 
Micheal Hales ile Avusturyalı Avukat 
Florian Kremlehner yaptı.

İstanbul Barosunu temsilen foruma 
katılan İstanbul Barosu Dış İlişkiler 
Merkezi Başkanı Av. A.Metin Uracin 
forumda yaptığı konuşmada, İstan-
bul Barosu’nun tarihi boyunca Hu-
kukun Üstünlüğü, Temel İnsan Hak-
ları ve Özgürlüklerini savunduğunu 
bildirdi.

İstanbul Barosu’nun bu mücadelesi-
nin Nevski Bulvarı gibi düz bir yolda 
ilerlemediğini söyleyen Uracin, İs-
tanbul Barosu’nun tarihinde birçok 
defa ağır bedeller ödemiş olduğu-
nun altını çizerek, tüm bunların hu-
kuk tarihine onurlu bir kayıt olarak 

düştüğünü söyledi.

Avrupa, Asya, Afrika ve Amerika 
kıtasından katılan yirmiden fazla 
ülkeden gelen delegelerin katıldığı 
konferansta konuşan Uracin, İstan-
bul Barosu’nun Avrupa İnsan Hakları 
Sözleşmesi’nin 10.maddesi çerçe-
vesindeki beyanlarından dolayı, Av-
rupa İnsan Hakları Sözleşmesi’nin 6. 
Maddesine aykırı olarak suç isnadı 
ile karşı karşıya kalmış olduğunu 
belirtti. 

Uracin, söz konusu suç 
isnadının iddianame 
hazırlanarak soruştur-
ma aşamasının tamam-
ladığını, iddianamenin 
kabulüyle kovuşturma 
aşamasına geçildiğini, 
ilk duruşmanın 17 Ma-
yıs 2013 tarihinde yapı-
lacağının bildirdi. 

Uracin bu durumun 
başta İstanbul Baro-
su mensubu avukat-
lar olmak üzere, tüm 
avukatlar ve toplumun 
duyarlı kesimleri ile 
halk arasında şaşkın-

lık yarattığını belirtti. Uracin, Genel 
Kurul’da üyelerinin büyük çoğun-
luğunun oyu ile seçilmiş bir yöne-
time karşı haksız müdahale, baskı, 
engelleme, tedirgin etme anlamına 
gelen girişimlerin İstanbul Barosu 
mensupları tarafından savunmaya, 
savunmanın itibarına yönelik oldu-
ğu şeklinde değerlendirildiğini be-
lirterek, avukatlık mesleğinin say-
gınlığının korunması için İstanbul 
Barosu’nun bu mücadeleye devam 
edeceğini anlattı.

Uracin konuşmasının sonunda B.M. 
Avukatların Rolüne Dair Temel Pren-
sipleri içeren Havana Kurallarında 
ifadesini bulan “hiç bir baskı, en-
gelleme, taciz veya yolsuz bir mü-
dahaleyle karşılaşmadan her türlü 
mesleki faaliyeti yerine getirmeleri 
güvence altına alınmış olan avukat-
ların kabul görmüş mesleki ahlak 
kurallarına, görevlerine, standart-
larına uygun faaliyette bulundukları 
için kovuşturma, veya idari, ekono-
mik veya başka tür yaptırımla sıkın-
tı çekmemeleri veya tehditle karşı-
laşmamaları/ Hükümetlerin sahip 
bulundukları erk eliyle sağlanır. “ 
hükmünü hatırlattı.

Uracin, konuşmasının sonunda Fo-
rumun Eşbaşkanları Hales ve Krem-
lehner’e dava süreci ile ilgili belgele-
ri içeren dosyaları sundu. 

ULUSLAR ARASI BAROLAR BİRLİĞİ’NİN 
YILLIK “LITIGATION” FORUMU 
İSTANBUL’DA YAPILDI  

D
IŞ

 İL
İŞ

Kİ
LE

R



İstanbul Barosu Cumhuriyet Hukuku 
ve Kültürü Merkezi (CUMER) tara-
fından gerçekleştirilen üç panele ait 
sunumlar kitaplaşarak Baro Yayınla-
rımız arasından çıktı. 

06.10.2012 günü yapılan Anaya-
sa Mahkemesi’ne Bireysel Başvuru 
Hakkı, 08.11.2011 günü yapılan Hu-
kukun Evrensel ilkeleri Özel Görev-
li Mahkemeler ve 20.03.2011günü 
yapılan Cumhuriyet’ten Günümüze 
Devrim Yasaları adlı panellerde ala-
nında uzman hukukçu ve akademis-
yenler bu konu başlıkları etrafında 
oluşan gelişme ve sorunları masaya 
yatırdılar. 

Kitaplar paneller ile aynı adla yayım-
landılar.

İstanbul Barosu Üyesi Av. Münir Gö-
ker BEDİA ve YENİKAPI HİKÂYELERİ 
adlı kitapları için imza günü düzen-
ledi.  
Münir Göker, Cinius yayınları arasın-
da çıkan iki kitabının tanıtımı ama-
cıyla Çağlayan Adliyesi, C1 Blok Kat 
-1 Baro Merkezinde hazırlanan bir 
stantta, 18 Nisan 2013 Perşembe 
günü saat 10.00-17.00 arasında ki-
taplarını okurları için imzaladı. 
Geniş bir okur kitlesi bulunan Gö-
ker, İstanbul Barosu Yönetim Ku-
rulu Sayman Üyesi Av. Ufuk Özkap, 
Yönetim Kurulu Üyeleri Av. Süreyya 
Turan, Av. Hasan Kılıç, avukatlar, hâ-
kimler, savcılar ve diğer okurları için 
kitaplarını imzaladı. 
Göker’in daha önce basılan YENİKA-

PI HİKÂYELERİ adlı kitabının ikinci 
baskısı yapılmış, BEDİA adlı romanı 
ise yeni yayınlanmıştı.
Yazar ve eleştirmen Doğan Hızlan, 
YENİKAPI HİKÂYELERİ hakkında şun-
ları söylüyor:
Münir Göker kitabında 68 kuşağının 
artık kaybolan ve günümüz gençli-
ğine çok yabancı aşklarını, romansı-
nı, dostluklarını, acılarını ve hüzün-
lerini anlatıyor... Her şeyin tertemiz 
olduğu iki milyon nüfuslu İstan-
bul’u... Herkesin birbirini tanıdığı tül 
perdeli Kadıköy vapurlarını… Bağdat 
caddesinde şimdi yerinde çirkin 
apartmanların bulunduğu güzelim 
köşkleri, Moda Deniz Hamamını, 
tek kanallı ve düzeyli tele vizyonu... 
Zeki Müren, Münir Nurettin ve Or-

han Boran’lı Radyo Günlerini. Hiç 
kirlenmemiş medyayı; Umbor Me-
med’i, Ayberk Çölok’u, Topal Sadi’yi, 
yazarları, tiyatrocuları, sanatçıları, 
ressamları, sinemacıları, karikatü-
ristleri, eleştirmenleri. Utku Varlık, 
Onat Kutlar ve Şakir Eczacıbaşı ile 
Sinematek günlerini, YENİKAPI’DA 
bu güzel insanlarla yüz yüze yaşan-
mış olağanüstü hikâyeleri, kendi 
kurgusunu da katarak anlatıyor.
Av. Münir Göker ise ikinci kitabı BE-
DİA hakkında şu bilgiyi veriyor: 

İkinci kitabım BEDİA Cinius yayın-
larından çıktı. Ana hikâye BEDİA‘da 
Boğazdaki yalısında keman çalan 
annemin babama âşık olup Kara-
deniz’e gitmesini hikâye ediyorum. 
Yani bir tür Kemandan- Kemençe-
ye… Yan hikâyelerde, ilk kitabım 
Yenikapı Hikâyeleri’nde olduğu gibi 
yaşadıklarımı yazıyorum. Kitabın 
kapağı ünlü ressam, dostum  (halen 
Paris’te yaşıyor) Utku Varlık’dan. 

İlkinde olduğu gibi  aynı  ilginin BE-
DİA ya da gösterileceğini umuyor, 
bekliyorum… 

AV. MÜNİR GÖKER KİTAPLARINI İMZALADI

İSTANBUL BAROSU’NDAN ÜÇ YENİ KİTAP 
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MESLEKTE 25 YILINI DOLDURAN 
AVUKATLAR

PL
AK

ET
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14645 SÜLEYMAN GENÇ
14675 NECDET SAYAN
14719 MEHMET AKYILDIZ
14723 HÜLYA KOÇ
14775 KAMİL KORHAN UZMAY
14782 M. ŞEVKET SAĞIROĞLU
14783 SİBEL ÖZEL
14789 OZAN MERT
14793 NURDAN ÖZTEK
14801 AYŞE ATAY
14805 NAŞİT AK
14808 NEŞE GÜNAY ERTİK
14809 AYHAN ÖRENEL
14812 ŞENOL ŞENER
14814 HAYRUNNİSA ODABAŞI
14822 HAMİDE ZAFER
14824 GÜL BAKSU
14825 YÜKSEL GÜLBAHAR
14826 HİLAL YILMAZ
14827 MUSTAFA TUGAY
14828 ZAFER ŞAR
14829 EDİFE BİRGÜL
14831 MURAT ESEN
14837 MÜYESSER BERAT TÜKEL
14841 MUSTAFA AKDOĞAN
14842 MEHMET FATİH UYGUN
14843 ATANUR AYDOĞAN
14851 FATMA NESLİHAN DABAK
14852 TÜMAY CUMHUR ERGEN

14853 FİLİZ ŞENER

14854 KUBİLAY MARANGOZ

14855 NİLÜFER SOMER ÇAKIR

14857 MELTEM ÜNLÜSAYIN

14858 DERYA BATIKAN

14860 EMİNE SUSİ ATMACA

14861 SEMRA FATMA SÖNMEZ

14862 DİLEK BARIŞ

14863 MEHMET CENGİZ BABALI

14864 MUZAFFER TAZEGÜL

14865 HASAN KEMAL ÖZTÜRK

14866 COŞKUN COŞAR

14867 AZİZ ÖZCAN

14868 HAKAN YAVUZ DEMİR
14869 H. GAZİ BÜYÜKÇINAR
14870 AYŞE TİJEN CENKMEN
14871 POLATKAN ERMEYDAN
14872 ÖZKUL ALPTEKİN
14873 ARZU GİRGİN
14874 ÖMER SÜHA PAŞALIOĞLU
14875 HESNA GÜNCE TÜZÜN
14876 ŞEMSETTİN ÖZBAYRAM
14877 HÜSEYİN SARI
14878 MUSTAFA ALPER ÇELEBİ
14879 ALİ GÜLÜM
14880 MUSTAFA KARAGÜLLE
14882 LETAFET KELER
14883 NİHAT GÖKSEL
14884 BELGİN AYAZ
14885 SADİYE KAZMANLI
14886 SANİYE UÇAR ÇİÇEKÇİ
14887 MURAT CANYÜREK
14888 ERCÜMENT ORAL
14891 ŞEFİK ŞEN
14892 NAZAN  IŞIK
14894 MUZAFFER GÜNDAY
14895 YAŞAR SELİM EĞİN
14896 TÜRKAY EYÜBOĞLU
14898 FAZIL FİKRET ECEVİT
14899 İSMAİL UYGUR GÜRBÜZ
14900 HASAN  ALICI
14901 İSMAİL  KAYA
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14903 ETHEM  TANDOĞAN
14906 FİLİZ KARADAN
14907 ÖZLEM  İNCE
14911 MURAT TEZEL
14912 EMİNE NİHAL SARPER
14913 ERTAN YENER
14915 AYŞE GÜL ÜNSALER
14916 SEDA ÖZMUMCU
14917 AYŞE HÜMEYRA ONBAŞLI
14918 İBRAHİM TAYFUN TULAN
14919 ÖMER BOZOĞLU
14920 ŞUAYİP METE SARPER
14921 İRFAN ÖGE
14922 FATMA DİKYOL DEMİR
14924 BERRİN DEMİR
14925 EYÜP ÖRENGÜL
14926 V. CENGİZ SÖYLEMEZOĞLU
14927 CAVİDAN IŞIK
14928 ŞEVKİ GÜRSOY
14929 AYŞE NUHOĞLU
14930 GÜLGÜN KANER
14931 İLKNUR TÜLAY ÖZKAN
14932 MURAT TELLİOĞLU
14934 ŞAKE YALÇIN
14935 FAHRİ DOĞAN
14936 PETEK AKIN
14939 NECMETTİN DECDELİ
14941 GÜLSEN AKBULAK ÖZTÜRK
14942 NURCAN ERDOĞAN
14943 SELAHATTİN AYDIN
14947 ATİYE AYFER TEZEL MUŞUL
14948 HÜLYA BAŞKENT
14950 MELİKE EMİR TAN
14952 ALİ OĞUZ
14953 NEDİM KORHAN ŞENGÜN
14954 NURAY  GÜNDEZ

14955 OĞUZ KÜÇÜKAY
14956 MİTHAT MENGÜLLÜOĞLU
14957 FATMA BENGÜ UÇAROL
14958 SEZER BİLEN
14959 MEHMET UÇUM
14960 ŞEREF TEKELİOĞLU
14961 CENAN BALA DORAK
14963 GÜRSEL KORTEL
14965 YETER KUKU
14968 FETHİ KILIÇ
14969 DENİZ ERGİN
14970 NESRİN ERCAN ENGİN
14972 FEVZİ ÖZÜNAL
14973 PINAR YÜKSEL
14974 MUSTAFA KESKİN
14975 MEHMET AKIN
14978 İHSAN ÇAKIR
14979 TAHİR METE ALEMDAR
14981 SEVİL NİLHAN BAĞLICA
14982 HATİCE ŞENOL

14983 ŞERAFEDDİN ATİK
14984 İSMAİL ARAS
14985 KADİR SERHAT PEKİNER
14986 HÜLYA KARADENİZ
14987 ERDİNÇ SEZER
14988 ZEHRA İPEK SAYIN
14990 NURAY DİNÇMENT
14991 REŞAT SEZGİN
14992 SEMİHA MEHTAP ÜNAN
14993 BERATİ AYRA
14995 ÖMER YEŞİLYURT
14998 ARSLAN ÖNGELEN
14999 EMİNE BOZKURT
15003 GÜLAY PULAT
15005 YASEMİN İREM ÖNER
15006 FİLİZ ARSLAN VOLKAN
15008 BEDRİYE KUBİLAY
15009 RUHCAN GÜÇBİLMEZ
15010 RABİA AYŞE AKELÇİ
15011 CELAL YEDEK
15012 GÜLAY ÇAKO
15013 BİRGÜL TUZLALI
15016 KADİR AKBAŞ
15019 M. FÜSUN BOLDAĞ
15020 SEVİNÇ  DEMİR
15021 MEHMET ALİ KOLÇAK
15023 FUAT SAĞIROĞLU
15024 FATMA ŞEN
15025 ALİ RIFAT AYKAN
15034 SELİM KESTEK
15035 HARUN TUĞRUL
15037 AYSUN TANDOĞAN
15041 ABDULLAH ÇUHADAR
15042 NECİP AKBAŞ
15046 ERCAN AKYİĞİT
15047 E. BOYALIOĞULLARI
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15048 MUSTAFA ERHAN ÖZKAN
15049 YENER ÜNVER
15051 AYDIN AYDAR
15053 ORHAN KONAK
15054 NESRİN YAYLALI
15055 MAHMUT ASRAĞ
15057 NERMİN ÖZBAY
15058 SEMRA KILIÇ
15060 REFİKA KORKMAZ
15061 AYŞE ARACI
15062 ŞEKER OYA HAKVERDİ
15063 YAŞAR YALÇIN
15064 MUSTAFA KARAHAN
15065 İBRAHİM AFACAN
15067 FERDA ÇELEBİ
15068 ALİ CEM BUDAK
15069 JALE YONCA YAZICIOĞLU
15072 ENGİN SAYAR
15073 ZEYNEP BOZKURT
15076 SÜHEYLA MERMUTLUOĞLU
15077 YUSUF AYAR
15080 REŞİT ŞAŞIHÜSEYİNOĞLU
15082 YAKUP ÖZBEK
15083 HAYATİ YILDIRIM
15086 SANİYE CAN ESER
15087 İSHAK ŞADİ ÇARSANCAKLI
15088 SERAP ZUVİN
15089 SABAHATTİN GÜMAN
15090 HATİCE KAYNAR
15092 SERAP BAYATLIER
15093 HATİCE GÜNAYDIN
15094 TÜLİN TÜRKOĞLU
15095 MELİKE TENGİZER
15098 TAMER  ÇETİN
15099 MEHMET BÜLENT DENİZ

15103 HİKMET ÖMEROĞLU
15104 OSMAN AYÇİÇEK
15105 NİLGÜN KARATAŞ
15108 MERİH MELTEM ÜNAL
15109 KEMAL TUNCAELLİ
15110 RASİM CIRIK
15113 NİZAMETTİN BAŞDEMİR
15114 ASLAN ASEO
15115 KADİR GÜMÜŞ
15116 BİLGEN BATUR
15117 MELTEM SEMİZOĞLU
15121 ABDULLAH APUHAN
15122 CENGİZ DÜNDAR
15123 CEMAL GÜLTEKİN
15124 NİMET ÖZKAN SARUHAN
15126 TURHAN YILDIZ
15132 METİN ÖCAL
15134 HABİB FAZLIOĞLU
15135 MEHMET ATİLLA ALAY

15136 İSMAİL DURAK ÜNLÜ
15140 FERSAN ÇETİNER
15141 MAHMUT GÜRGEÇ
15142 PAKİZE AKYOL
15143 HAMDİ  KÜÇÜKYILMAZ
15144 G. İBRAHİM KARABULUT
15148 TALAT GÜNEŞ
15150 BEKİR AKSAY
15151 ZEYNEP SEDA YAPRAK
15153 MEHMET ÇELİKEL
15156 NESRİN TUNCAY
15157 M. TAHİR LÜTFÜ ALPDEMİR
15159 SITKI ŞAFAK KAYA
15162 NEVİN DEMİRSOY
15163 FEHMİ MENKÜÇ
15166 FATMACAN MÖREL
15167 S. MELİH BAYRAMOĞLU
15168 ASİYE SEVAL COŞAR
15169 HÜSNÜ YAZGAN
15172 NEŞE DEMİRCİOĞLU
15174 ORHAN KARATAŞ
15177 YUNUS EMRAH GÜVEN
15178 HAMİT AKBAŞ
15179 OKTAY ERDOĞAN
15184 ZEFURE UFUK ZORLU
15185 ŞEREF DİNÇBAYLI
15187 KEMAL POLAT
15190 YEŞİM GÖZPINAR
15191 GAYE BUMİN
15192 GÖKÇEN TOPÇU
15193 MUHSİN UZ
15195 SEMA EREN BOZTAŞ
15196 FERİT BİBİN
15197 RIDVAN SAÇAN
15201 HÜSEYİN DÜZGÜN
15202 VURAL KIZRAK
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15208 ERGUN ÖLÇÜCÜ
15209 MELEK YÜKSEL
15210 ORAL GÜVEN
15214 FATMA UFUK GÜRLER
15216 SERVET ERTUĞRUL
15217 AYKUT ARKAN
15220 SUNAHAN DEVELİOĞLU
15221 YÜKSEL YILMAZ
15222 ERCAN TETİK
15223 HASAN ÖKSÜZ
15227 GÜL ÖZDİNÇ
15228 SERPİL BİLGİN
15230 MEHMET CELADET ELÇİ
15231 DUYGU ÖZTAN BALCIOĞLU
15235 UĞUR KARAAĞAÇ
15238 REİS ŞİMŞEK
15239 İDİL UÇANAY ÖZARGUN
15240 HÜSEYİN GÜNER
15241 VEYSİ ERDAL ELDEM
15246 ETEM ERHAN ÇİÇEK
15247 İBRAHİM COŞKUN
15248 MUSTAFA ASLAN
15249 AYKUT ERDOĞAN
15250 EKREM ÇEBİ
15251 SEZAİ DENEL
15252 ENDER KOÇ
15253 MECİT KARA
15254 MEHMET EMİN KARAAĞAÇ
15255 YILMAZ DOĞAN
15256 HAYATİ DEMİR
15258 HULUSİ GÜRBÜZ
15259 HÜSEYİN SOYSAL
15260 KEMAL MURT EZAOĞLU
15263 EYÜP ÇAKAR
15264 ÇETİN KAYIHAN
15265 BEKİR HALAÇOĞLU

15266 SEZGİN  GÜRASLAN
15269 OKTAY UĞURAL
15271 HANDAN MERMER
15273 MEHMET DOĞAN
15274 HASAN  ENGİN
15275 NİHAL SEZER
15277 MUSTAFA ULUSOY
15278 IŞINSU TALİPLER
15279 SAADET HANDAN BEDEN
15281 TURGAY KÜÇÜKALİ
15282 EZHAR ZEHRA ASLAN
15283 SAİT KARABULUT
15285 İLYAS CAN
15289 İSMAİL TURAN
15293 FAHRİ TAN
15294 AYCAN TOPAY TEKEŞ
15297 MEHMET ÇELİK
15298 MUHİTTİN OĞUZ
15299 HAYRİ YAMAN

15301 ERDAL GÜRBEY
15303 EMİNE KÖPRÜLÜ
15304 NERMİN KAYA KESKİN
15305 AHMET YILMAZ
15307 YAVUZ YEŞİLYURT
15308 ŞÜKRÜ YILDIZ
15311 HASAN FEHMİ DEMİR
15312 ÇİĞDEM ÇOKGEZER
15313 BÜLENT GÖRÜR
15314 SABRİ SONER
15317 FÜSUN BAYŞU
15318 MAHMUT OPUZ
15321 DİLEK DEMİRALP
15323 RIZA TEVFİK MANLELİ
15324 MUAZZEZ YILMAZ
15328 AHTER KUTADGU
15330 HASAN NURİ YAŞAR
15331 İBRAHİM EYÜBOĞLU
15332 CENGİZ TAYFUR
15333 SERPİL YAZOĞLU
15337 OSMAN CİVELEK
15338 SEDAT TECER
15341 YAŞAR OKUR
15344 BEDRİ TAŞDÖNDÜREN
15345 CEVAT ÖKSÜZ
15347 ÜMMEHAN YILMAZ
15351 AZİME TURAN
15355 GÜNGÖR KAYNARKAN
15360 SEHAB ÖZTÜRKMEN
15361 RAİFE GÜZİN ŞENGÜN
15362 RAMİS HAKAN PAKSOY
15365 ERSAN ŞEN
15366 CEMİL KARAHASAN
15368 DURSUN ALİ DEMİRCİ
15369 ABDULLAH ARAR
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15371 FATMA NALÂN ÖZDEN
15375 HÜSEYİN GÜNER
15377 SELMA ÖZDEMİR
15378 GÜLER UÇAR
15379 AYŞE YALÇINKAYA
15380 RAHMİ HAYRULLAHOĞLU
15384 KENAN  ERDOĞAN
15388 NİSO HÂKİM
15401 YAMAN ARAS
15402 ARGUN KERESTECİOĞLU
15405 HANDAN ÖZER
15406 MEVLÜT ARABACI
15407 VELİ SARUHAN
15408 SELAHATTİN ÜNVER
15412 CENGİZ YAKA
15414 HAMZA KINAY
15415 ASUMAN GÜNTAY
15417 MEHMET ENVER AKAN
15418 HASAN  ÖZDEMİR
15419 İLKİZ OKATAN
15422 MÜRTEZA ZENGİN
15423 OKTAY CÜLCÜLOĞLU
15424 ÖMER KILIÇ
15425 FATİH ÇANKAYA
15426 YÜKSEL HOŞ
15428 HAKAN KAN
15429 NİLÜFER BİLGE TALGAR
15431 AHMET BAŞYİĞİT
15433 MEHMET ENGİN AKSEL
15435 SEVİL SAKARYA ADIGÜZEL
15436 BAHAR GÜLDAŞ
15438 AHMET TAVASLI
15439 L. SÜLEYMAN GÜRSES
15443 YAKUP DOLGUN
15444 ŞENEL YILMAZ

15447 HÜSEYİN CENGİZ
15449 VİCDAN CENGİZ
15450 GÜLÇİN ÇILGIN
15451 SEMİHA GÖRGÜLÜ
15452 ÖMER KARA
15454 SAADET SARAL ENGİNOL
15455 GÜVEN YILMAZ
15458 TANGÜL ÖZER
15459 YALÇIN ENGİNOL
15460 NİLGÜN BEKTAŞ
15470 METİN SADIK ULUŞAHİN
15475 ESMA TÜLAY TAVMAN
15478 MUSTAFA OCAK
15483 FİSUN ARKAN
15484 FÜSUN KİMİRAN
15488 AHMET KARAKURT
15497 HAŞİM BAYIRBAŞ
15523 ERCAN BOZKURT
15529 ŞENAY AKSOY

15772 HÜLYA ESKİ
15922 ÇETİN ÖZGÜN
15985 ALPKAĞAN DOĞAN
15986 M. ŞAKİR DEĞERTEKİN
16104 MUHİTTİN SEDAT TAŞHAN
16111 FETHİYE ÇETİN
16183 FETHULLAH GÖK
16215 FİKRET KART
16331 TÜRKAN YILMAZ
16540 HALUK ÖZDEMİR
16586 ŞEBNEM TUNAY
16591 GÜL TOPÇU
16629 CEMİLE DARK
16671 ÖMER TURHAN OĞUZALP
16723 ABDÜLKADİR ÇİÇEK
16804 FİGEN KOÇARSLAN
16830 FEYZA TORLAK
16900 YAVUZ ÖZDEMİR
17140 YALÇIN AKSAKAL
17456 SERPİL AKSAKAL
17878 AYSEL AKTAŞ
17946 CANDAN AKTÜRK
18056 EYYÜP ARICAN
18101 BARIŞ KURMUŞ
18183 A. SERHAT KAYA
18384 GÜLSEREN SIDIKA AYTAŞ
18586 VASFİYE TÜLAY YÜKSEL
18659 ŞENOL KÜNİ
18784 AYTUĞ ABACI
19534 BİGE KİRAZ
19708 SEHER DEMİREL TOSUN
19955 SEVİN ÇÖZER
20007 BERNA  AVDAN
20689 M. GÜRCAN BÜYÜKÜNAL
20781 HAMDİYE ESİN AYTOĞU
22058 DİLEK TOPKAYA



MESLEKTE 30 YILINI DOLDURAN 
AVUKATLAR

11958 CEVAT ÇÖREKÇİOĞLU
12581 ADNAN İNANLI
12593 RIDVAN EYÜBOĞLU
12613 MUSTAFA YOLDAŞ
12623 MEHMET KILIÇ
12624 KADİR COŞKUN BAYRAK
12625 İSMAİL KÖKDEMİR
12637 NAZAN  TELYAKAN
12640 AYNUR ÇELİK
12641 SELAHİTTİN DOĞRU
12643 MEHMET ALİ KIRDÖK
12647 SERPİL BAYTAZ
12652 GÜLCAN HAMULOĞLU
12656 ZEHRA FİLİZ ÜRGÜPLÜ

12657 ABDURRAHİM DOĞAN
12658 AHMET RONA SEROZAN
12661 METİN ÖZCANGAZ
12662 MUSTAFA KEMAL ÇELİK
12665 MEHTAP ADALI
12667 FİLİZ KUTLU
12669 HATİCE ŞAHİKA CAN
12670 HAMDİ TURAN KONURALP
12673 TÜLAY ATEŞ
12674 VAHAP ASLANTEPE
12676 SEMA YERLİKAYA
12677 ŞEYMA İNAL
12679 NEVZAT SÖZER
12680 HALDUN MEHMET İLERİ

12681 AHMET ALTUNDERE
12684 ŞÜKRAN EROĞLU
12687 TİMUÇİN NECATİ YÜCE
12688 KEMAL ÖZCAN
12693 CENGİZ UYBAŞ
12701 HİLAL KARAKAŞ
12702 SUPHİ BEDİZ
12708 HALİT KARABUL
12711 GÜLİZ SEVİN ÇATALOĞLU
12713 ZEYNEP BERRİN ATEŞ
12717 MUAMMER GÖREN
12722 İSMAİL PALTA
12723 AHMET SAMİM ÜNAN
12724 NEVZAT ÖZDEMİR
12730 HÜSEYİN KARATAŞ
12737 ŞİRİN TURGUT
12738 SÜLEYMAN SEFA BİLGİÇ
12739 EŞBER METİN
12749 ZEKİ KARDAŞ
12750 AYŞE NUR BERZEK
12751 RECEP İŞSEVER
12754 GÜNAY SAMUR
12756 SEVTAP NÜKET TÜZÜN
12758 AHMET ZEKİ PAMUK
12759 HALDUN OSMAN BERKİN
12763 NİLGÜN KEPOĞLU
12764 HAYRİ YÜKSEL
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22135 M. FEVZİ VEZNEDAROĞLU

23014 SAADET AKİK YULA

24707 SERPİL KANTAR

25042 AYŞE SERPİL BATU

25046 MEMDUHA TEK
25901 HATİCE BANU SAATÇİ
26844 TURAN  AYDOĞAN
27142 EMİNE DEVRES
32323 FERİDUN KARAKEÇİLİ
32930 M. ÖZER GAZİEVRENOSOĞLU
36186 ZÜMRA BÜYÜKÜNAL
36266 SAFİYE ASLI BUDAK
36756 ALİ ELBEYOĞLU
37351 TUNCAY ÖZEN
40824 MUZAFFER ATALAN
40858 AYKUT BAKIRCI
41565 İSMAİL FİKRET SUCU
41741 AYTEN ÇORAPÇIOĞLU
42486 MEHMET HALUK TAŞGIN
42615 HAFİZE KIR
44961 BAHAR CENGİZ
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12766 FATMA AKYÜZ
12767 HÜSEYİN SAMİ OYMAN
12772 MUZAFFER ÖMEROĞLU
12773 HALUK BURCUOĞLU
12775 MESUT KIYAK
12776 ŞUĞLE KINIK
12778 MUHAMMET KAYA
12779 BURHAN KUZU
12782 FERHAN OLCAYTO ONUR
12784 ORHAN YILDIRIM
12786 GÜLAY SEZER
12790 MUZAFFER SOFUOĞLU
12792 MEHMET DEMİRCİ
12795 DEMET NUR HEYFEGİL
12796 ALİ AKPINAR
12798 HASAN ESEN
12800 PERVİN ERYİĞİT
12801 DİLEK DOSTOĞLU
12806 KEMAL GÜVEN
12808 ZEHRA ŞAHİN

12809 NEVİN GÜNDOĞAN
12810 MİHRİBAN KIRDÖK
12818 NURDAN YUNAK

12821 SELMA  DÖNMEZ
12825 SEVGİ BARUTÇU
12826 MEHMET ZEKAİ DEMİRBAŞ
12829 ŞERİFE KARAKELLEOĞLU
12830 ALAATTİN AKAY

12831 MEHMET ARSLAN TANÖZ
12833 AHMET ŞAFAK SAY
12835 NİHAT AYDINOĞLU

12838 ZİYA SİRKECİOĞLU
12839 MURAT DEMİREL
12840 MEHMET CENGİZ BABALIK
12841 BİNGÜL SAĞBİLGE
12842 HÜSEYİN YÜKSEL
12844 ABDURRAHMAN HACIOĞLU
12847 FATMA NİHAL GÜRSEL
12849 MUSTAFA GÜNHAN BAŞİK
12854 CUMA EVCİL
12858 NEVZAT ER
12859 AŞKIN TOPUZOĞLU
12860 ŞERİF KURAN
12862 FİKRİYE SERTATAŞ
12864 MUSA CÜNEYT GÜLEROĞLU
12866 SADULLAH SAYIN
12868 RAHMİ SALTUK
12869 EMEL OKÇU
12870 MUHSİN KÜÇÜK
12873 ABDULLAH CEM DURAL
12874 MÜMTAZ YURTSEVER
12876 B. FARUK KAHRAMAN
12886 SÜLEYMAN KANAR
12887 DÜZGÜN YILDIZ
12891 CEYHUN ÖZGÖREN
12893 MEHMET ÖMER ÇELİK
12894 FAİK ÇAKAN
12895 HALDUN ÖZGÜÇ
12898 MUSTAFA YUNUSOĞLU
12899 RECEP GÜL
12900 LÜTFÜRRAHMAN BAŞÖZ
12902 BEDRİYE İŞTAR SAVAŞIR
12904 GÜLSEN GÜNEŞ
12905 FERİT AGÂH DURAKER
12906 RİŞVAN YAVUZ
12907 ZEYNEP YASEMİN ATINÇ
12908 ABDULLAH LEVENT TÜZEL
12910 GÜL KARÇAL
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12911 A. NERMİN TÜRKOĞLU
12912 SUNA ALTUNKAYA
12914 MEHMET SALİH ŞANLI
12915 HÜSNÜ TUNA
12918 İLHAMİ YELEKÇİ
12920 ŞAHİN EROL
12921 AYDIN AKMAN
12923 ERDOĞAN ÖZDEMİR
12924 ATİLLA ERDOĞAN
12925 VEHBİ KAHVECİ
12926 HÜSEYİN BOZKURT
12928 NİHAL ÖZTARKAN
12929 İBRAHİM MUTLU
12931 SEYİT ALİ KAYA
12934 AHMET UĞUR
12935 COŞKUN ÇETİNKAYA
12936 İZZET ÖZGENÇ
12938 YILDIZ YILMAZ
12940 HAMİYET ARIKAN
12941 NAMİ BARLAS
12943 ÖMER CERRAH
12948 BEKİR PUNAR
12951 COŞKUN AYDINOĞLU
12954 ENİS AYGEN
12956 ERDOĞAN HOŞGÖR
12957 FARUK NİYAZİ ATAYMAN
12959 İSMET ÖZTÜRK
12960 ÖZNUR ÇELİKİL
12962 NAZMİ ÖZDEMİR
12964 MUSTAFA ÜNER DAĞ
12970 ABDULLAH ASLANBAY
12973 ÖNDER  AKINCI
12974 İSMAİL BUĞRUL
12975 İDRİS TURAN KIZILTAŞ
12976 CEMAL ÖZEN
12981 MERAL KALAV DEMİR
12986 ENGİN ÇELİK KADIGİL

12987 İLHAN KUBİLAY
12988 UĞUR YETİMOĞLU
13021 BÜLENT UTKU
13653 TAHSİNE ALALOĞLU
14071 HASAN  ÖZTÜRK

14074 KEMAL GÜLBUDAK
14144 ŞÜKRAN TAVLAŞ
14167 YALÇIN EROL ARAPKİRLİ

15711 SEVTAP KASIMOĞLU
15910 HÜSEYİN CAHİT KARACA
16211 MİNE BATOVA
16800 HAMDİ TAMER İNAL
16856 DAVUT ÖZTÜRK
17497 CEMİL İLHAN
18044 ENİSE TÜLAY SÖNMEZ
18454 YAŞAR AĞSU
18473 N. KATRANCIGİL
18742 ALİ HADİ EMRE
19331 GÖNÜL TÜFEKÇİ
19881 OSMAN DURAN
20099 ALAETTİN TERZİOĞLU
20923 AYNUR İNAL
21535 AYŞE AHU ÖZDAĞISTANLI
22203 HÜSNÜ YAŞAR OĞUZ
24002 CENGİZ YAMANER
30317 TARIK ERTÜRK
31617 GÜLSEVEN GÜNEŞ
32208 MEHMET KAYA

37127 SERVET ÖRMEN
39056 OĞUZ FİKRET ŞAHİN
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MESLEKTE 35 YILINI DOLDURAN 
AVUKATLAR

8849 MUHSİN MACUNCU

9890 TAHSİN YAŞAR ÖZTÜRK

10125 FARUK ÜSTÜNDAĞ

10445 AYŞE PARS

10686 ZİYA ASLAN

10815 Ş. A. SEDİD KURUTLUOĞLU

10832 KAMİL ERGÜL

10845 H. KIRMIZIGÜL

10847 SEVGİ ÖZTÜRK

10850 MEHMET EMİN ŞİPŞAK

10852 SADETTİN UÇAR

10854 SEZAİ ERGÜL

10857 MUHARREM ÖZAĞCA

10863 İSMET GÜLEN

10865 BEHLÜL ABLAK

10866 TEOMAN AKÜNAL

10867 NİL AYHAN

10868 ASLI SIDIKA AYDIN

10870 İBRAHİM DURNA

10871 SABİHA ÖZALP

10872 NECİP VARAN

10875 NİLGÜN KARAŞAHİN

10883 ERDOĞAN DÜNDAR

10885 SELMA BAYÜLKEN

10889 ÖMER FARUK ERGİN

10890 TÜLİN ERDEVECİ

10891 NEVZAT FELAH

10894 M. ASIM İPLİKÇİOĞLU

10897 SEMRA BİÇER

10900 FEHİME TÜLAY BİLGİNER

10901 MESUDE AYHAN

10903 ZEYNEP KAMER TEZCAN

10904 HAMİT TÜREL

10905 PAŞA YILMAZ

10911 GEYLANİ KOCA

10912 AHMET KANDIRALI

10913 SELAHATTİN KABASAKAL

10914 MEHMET KURAN

10916 ZEHRA NİLÜFER ESAT

10921 AHMET NAMDAR AKGÜL

10922 ŞEREF ŞENDURAN

10924 ŞÜKRÜ TURHAN

10926 HAYDAR UMUR KALAÇ

10927 ÜMİT TUNCAY

10929 METİN KARAKUŞ

10930 ELİF ERDOĞAN

10934 AYHAN  NACAK

10936 SADETTİN GÜLSAY

10942 HASAN  GİRİT

10943 MİHRİBAN ÖZKILIÇ

10944 H. İSMAİL KÜÇÜKŞENGÜN

10945 SERAP BÖLÜKBAŞIOĞLU

10946 AHMET İNEL

10947 ZEYNEP CANAN YEŞİLALTAY

10953 FAHRETTİN ARSLAN

10955 ZEYNEL ASİL

10959 NİLGÜN YAMANER

10966 İ. UFUK DEMİRCİOĞLU

10970 FATMA PERİHAN VURAL

10972 YÜKSEL PARALI

10974 KUTSAL KINAY

10979 MEDİHA TUNA

10980 M. AYKUT TILFARLIOĞLU

10981 AKİF KÜÇÜKTAŞKINER

10982 AHMET İHSAN OLGUN

10985 AYŞE NAZAN ÇELİK

10986 SALİHA  KARAKUZULU
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10987 YUSUF ZİYA ERBİL

10988 ARİF B. KOCAMAN

10997 NURSEN KARACALIOĞLU

10998 NURCANAN CANÖZKAN

10999 EVNEROZ KERMEN

11003 F. FİRUZAN TANRIKULU

11004 CANSEN KULBAY

11007 GÜZİN KÖPRÜLÜ KILIÇ

11008 TÜLİN TARHAN

11013 NEDİM GÜVEN

11014 MEHMET BARBAROS DENİZ

11018 OLCAY EKİNCİ YEZDANİ

11019 MEHMET ŞAHİN

11024 AHMET ÇONOĞLU

11031 AHMET LEVENT UMAN

11040 YUSUF KEMAL ALKAN

11041 UMUR YILDIZ

11045 ARİF HİKMET AZAZ

11047 NURTEN YILDIZ

11048 TUNCER ÇİÇEK

11049 GALİP OKUR

11050 SEMA YALAZ

11056 İBRAHİM TAŞKAN

11057 ABDULLAH ÇOLAK

11058 R. CİHANGİR AYABAKAN

11060 CAVİT ÖZGÖK

11061 MUSTAFA TAYFUN KARDEŞ

11068 MUSTAFA TUNÇ ELİÇİN

11070 FİKRET BEYGO

11080 SALİH ARI

11082 AYŞE TIĞLI

11084 TURAN  ÖZBAY

11085 ÖNDER  YILMAZ

11088 MEHMET KUDRET ESEN

11091 ZERRİN ÖZDOĞANLAR

11672 OSMAN MACİT SÖYLEMEZ

11930 ALİ SAĞLAM

12170 MÜŞERREF SEKO

12746 HATİCE ÇINAR

13023 AYLA KURŞUNLU

13095 MUHARREM TUFAN

13169 İBRAHİM ÇETİN

13364 CENGİZ KÜÇÜK SÜTCÜ

15381 İBRAHİM FIRAT

17313 KERAMETTİN DÖNMEZ

18021 FATMA HÜLYA GELGİN

18431 HACI KANTARCI

18627 GÜLFEM TEKİN

18941 MUSA SÜREYYA EFE

22002 HÜSEYİN NECİL TOPUZ

23017 M, NURİ KARAAHMETOĞLU

26655 HALİS SELÇUK BARAN

31422 AYHAN DENİZ PARLAR

33562 YAŞAR ALTÜRK

37277 ORHAN YAVUZ KOÇAK

38513 FERUDUN DİYARBAKIRLI

38568 ALİ METİN MARMARA

39554 MAHMUT ÖZTÜRK
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İstanbul Barosu Genel Sekreteri Av. 
Hüseyin Özbek, 12 Nisan 2013 Cuma 

günü saat 21.30’da Kanal B Tele-
vizyonunda yayınlanan Gürbüz Ev-
ren’in yönettiği ‘Bekleme Odası’ adlı 
programda yaptığı konuşmada, akil 
adam sıfatıyla Türkiye’nin 7 bölgesi-
ne dağılan kişilerin bu milletle ortak 
paydalarının bulunmadığını söyledi. 

Gazi Üniversitesi Hukuk Fakülte-
si Öğretim Üyesi Prof. Dr. Hasan 
Tunç’un da konuk olarak katıldığı 

programda, akiller heyetinin oluş-
turulması, yapacakları çalışmalar, 8 
Nisan’da Silivri’de yaşanan hukuk-
suzluklar, yeni anayasa çalışmaları 
ve başkanlık sistemi konusunda de-
ğerlendirmeler yapıldı. 

İstanbul Barosu Yönetim Kurulu 
Üyesi Av. Turgay Demirci, 10 Nisan 
2013 Çarşamba günü saat 21.00’da 
Kanal T Televizyonunda yayınla-
nan Hukuki Bakış programında, 2B 
olarak anılan ormandan düşülmüş 
arazilerle ilgili hukuki düzenlemeler 
hakkında değerlendirmeler yaptı.

Turgay demirci, programın başında, 
5 Nisan avukatlar Günü nedeniyle 
meslekte 25, 30, 35 yılını dolduran toplam 796 meslektaşımıza plaket ve-
rildiğini belirtti ve böyle günlerin meslektaşları birbirine daha fazla yak-
laştırdığını söyledi.

AKİLLERİN BU MİLLETLE ORTAK 
PAYDASI YOK

2B OLAYI 
TÜRKİYE’NİN 
EN SORUNLU 
ALANLARINDAN 
BİRİDİR

İstanbul Barosu Başkanı Av. Doç. Dr. 
Ümit Kocasakal, Ulusal Kanal’ın 19 
Nisan 2013 Cuma günü yayınlanan 
13.00 Haber bülteni için yaptığı de-
ğerlendirmede, Ergenekon davasın-
da savunma hakkının ve süresinin 
2 saat olarak kısıtlanmasına tepki 
gösterdi. 

Kocasakal, Ergenekon sürecini yar-
gılama olarak kabul etmenin müm-
kün olmadığını, oysa adil yargılan-
manın birey için bir hak mahkeme 
için ise bir görev olduğunu vurgula-
dı. Ümit Kocasakal, yargılamanın bir 
anda hızlandığını ve adeta bu dava-
ların bir an önce bitirilmesi gerektiği 
gibi bir hava doğduğunu belirtti. 

ERGENEKON SÜRECİNİ YARGILAMA 
OLARAK 
KABUL ETMEK MÜMKÜN DEĞİL
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İstanbul Barosu Yönetim Kurulu 
Üyesi Av. Hasan Kılıç, 18 Mart 2013 
Pazartesi günü saat 11.20’de Ulusal 
Kanal’da yayınlanan Eko-
politik adlı programda, İs-
tanbul Barosu Olağanüstü 
Genel Kurulu hakkında 
değerlendirmelerde bu-
lundu. 

Hasan Kılıç, savunmaya 
ve barolara karşı girişilen 
sindirme hareketlerine 
Genel Kurul’da büyük tep-
ki gösterildiğini, sadece 
İstanbul Barosu üyelerinin 
değil, Türkiye’nin çeşitli 
kentlerinden gelen baro 
temsilcileri, Uluslararası 
Avukatlar Birliği, Avrupa 

Barolar ve Hukuk Birlikleri Konseyi, 
Alman Federal Barosu temsilcile-
rinin aynı hukuk diliyle konuşarak 

sindirme hareketlerine karşı birlik 
ve dayanışma mesajı verdiklerini 
bildirdi.

Kılıç, Genel Kurul’da kabul 
edilen Sonuç Bildirgesin-
de, Baro yönetiminin gö-
revinin başında olduğu ve 
Genel Kurul’un iradesine 
sahip çıktığı belirtilerek, 
avukatların dimdik ayakta 
olduklarının bir kez daha 
altının çizildiğini ve hiçbir 
baskıya boyun eğmeyerek, 
sonuna kadar mücadeleye 
devam edilmesinin vurgu-
landığını anlattı.

SAVUNMAYA VE BAROLARA YAPILAN 
SALDIRI FARKLI GÖRÜŞTEKİ KESİMLERİ 
BİRLEŞTİRDİ

İstanbul Barosu Genel Sekreteri Av. 
Hüseyin Özbek, Yargının siyasallaş-
tığına dikkat çekerek, vatansever 

insanların Cumhuriyete sahip çık-
maları gerektiğini bildirdi. 

Bakırköy’de, 31 Mart 1013 Pazar 
günü hizmete giren ‘Demirtaş Cey-
hun Kültür Merkezi’nin açılışında 
konuşan Özbek, Cumhuriyetin kuru-
luşuna bağlı insanlar ve kurumların 
tasfiye edilmek istendiğini, bunun 
yargı üzerinden yapıldığını, o neden-
le cumhuriyetin kuruluş felsefesine 
yakınlık duyan yurttaşların Silivri 
Davalarını da duyarlılıkla izlemeleri 
gerektiğini vurguladı. 

Aynı gün ‘Demirtaş Ceyhun Kültür 
Merkezi’nin  ilk etkinliği olan Ahmet 
Nergis resim ve heykel sergisinin de 
açılışı yapıldı. Açılışta, bir süre önce 
yaşamını yitiren Bakırköy Sanatçılar 
Derneği kurucularından Ahmet Ner-
gis’in yaşamından kesitler, söyleşi 
ve müzik dinletisi sunuldu.

VATANSEVERLER
CUMHURİYETE SAHİP ÇIKMALI
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Av. BERK BALKIR 
Av. AHMET ÇAĞRI ŞIPKA 

Av. ELİF KARABAĞ Av. AHMET ZORLU

AV. NAGEHAN KAZANCI
AV. NİHAT ERGÜN

AV. ALP AHMET ERORAL AV. ESRA EVİZ

RUHSAT, 7.3.13

 RUHSAT, 14.3.2013
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AV. NALİAN MOUSTAFAOĞLOU AV. MEHMET EMİN YILDIZ AV. ZÜLEYHA TEKİN

RUHSAT, 28.3.2013

Av. BEYZA BAŞER
Av. ERCAN UYSAL
Av. AYŞE GÜL GÜRER AKKAN
Av. CEREN CANSU KARA
Av. BETÜL KURNAZ
Av. İLUİNA AKSHİA
Av. ELİF KESKİN
Av. FATİH CECELİ
Av. GÜL SULTAN AKGÖZ
Av. ÇAĞLAN TANRIVERDİ
Av. CEREN YOLA

Av. IŞIL TURAN
Av. BEKİR OZAN AYÇİÇEK
Av. YONCA TAMKAYNAK
Av. MURAT CAN KAVAK
Av. FATİH ÇELEBİ
Av. NEJDET ALTAN
Av. OYA ERDENER
Av. ONUR ZEKİ
Av. ÖZGE ERDAYANDI
Av. İBRAHİM ARDA DEMİRCİOĞLU
Av. RAMİN MERDAN

Av. GİZEM ERTAN
Av. İLKE TUNA
Av. OKAN GEZGEN
Av. İBRAHİM HALİL GÖRGEN
Av. SALİH DOĞAN
Av. GÜLER TELLİOĞLU
Av. RAMAZAN SARIBEKTAŞ
Av. MUHAMMET MUSTAFA GAYBERİ
Av. MEHMET ALİ KAYADELEN
Av. AYŞENUR ÖZREN
Av. ASLI BAHAR KILINÇ

RUHSAT, 21.3.2013
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DEVAM EDECEK
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6443 - 27.02.2013 
MERA KANUNUNDA DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR KANUN 

6442 - 26.02.2013 
TÜRKİYE CUMHURİYETİ İLE TÜRKMENİSTAN ARASINDA HUKUKİ VE CEZAİ KONULARDA ADLİ 
YARDIMLAŞMA ANLAŞMASININ ONAYLANMASININ UYGUN BULUNDUĞUNA DAİR KANUN 

6441 - 26.02.2013 
TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ İLE SUDAN CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ ARASINDA ASKERİ 
ALANDA EĞİTİM, TEKNİK VE BİLİMSEL İŞ BİRLİĞİ ÇERÇEVE ANLAŞMASININ ONAYLANMASININ 
UYGUN BULUNDUĞUNA DAİR KANUN  

6440 - 26.02.2013 
TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ İLE ÜRDÜN HAŞİMİ KRALLIĞI HÜKÜMETİ ARASINDA DE-
NİZCİLİK ANLAŞMASININ ONAYLANMASININ UYGUN BULUNDUĞUNA DAİR KANUN 

6439 - 26.02.2013 
2001 GEMİ YAKITLARINDAN KAYNAKLANAN PETROL KİRLİLİĞİ ZARARININ HUKUKİ SORUMLU-
LUĞU HAKKINDA ULUSLARARASI SÖZLEŞMEYE KATILMAMIZIN UYGUN BULUNDUĞUNA DAİR 
KANUN 

6438 - 26.02.2013 
1978 PROTOKOLÜ İLE DEĞİŞİK 1973 TARİHLİ DENİZLERİN GEMİLER TARAFINDAN KİRLETİL-
MESİNİN ÖNLENMESİNE AİT ULUSLARARASI SÖZLEŞMEYİ DEĞİŞTİREN 1997 PROTOKOLÜNE 
KATILMAMIZIN UYGUN BULUNDUĞUNA DAİR KANUN 

6437 - 26.02.2013 
ULUSLARARASI KARAYOLU TAŞIMACILIĞI YAPAN TAŞITLARDA ÇALIŞAN PERSONELİN ÇALIŞ-
MALARINA İLİŞKİN AVRUPA ANLAŞMASININ 4 ÜNCÜ, 5 İNCİ VE 6 NCI DEĞİŞİKLİKLERİNE KATIL-
MAMIZIN UYGUN BULUNDUĞUNA DAİR KANUN  

6436 - 26.02.2013 TÜRKİYE CUMHURİYETİ VE BULGARİSTAN CUMHURİYETİ ARASINDAKİ EKO-
NOMİK İŞBİRLİĞİ ANLAŞMASININ ONAYLANMASININ UYGUN BULUNDUĞUNA DAİR KANUN 

6435 - 26.02.2013 
TÜRKİYE-TUNUS ORTAKLIK KONSEYİNİN TARIM ÜRÜNLERİNDE TAVİZ DEĞİŞİMİ HAKKINDAKİ 
PROTOKOL II’NİN A VE B TABLOLARININ DEĞİŞTİRİLMESİNE İLİŞKİN 2/2012 SAYILI KARARININ 
ONAYLANMASININ UYGUN BULUNDUĞUNA DAİR KANUN 

6434 - 26.02.2013 
TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ İLE KAZAKİSTAN CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ ARASINDA TU-
RİZM İŞBİRLİĞİ ANLAŞMASININ ONAYLANMASININ UYGUN BULUNDUĞUNA DAİR KANUN 

6433 - 26.02.2013 TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ İLE KARADAĞ HÜKÜMETİ ARASINDA 
ÇALIŞMA, SOSYAL GÜVENLİK VE İSTİHDAM ALANLARINDA İŞBİRLİĞİ ANLAŞMASININ ONAY-
LANMASININ UYGUN BULUNDUĞUNA DAİR KANUN 

ŞUBAT 2013 YASALARI:
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Asliye Hukuk

Asliye Ticaret

Sulh

İş

Tüketici

Aile

Fikri - Hukuk

İcra - Hukuk

İdare

Vergi

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

30 Gün

30

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

Bir Hafta

Bir Hafta

Bir Hafta

Bir Hafta

Bir Hafta

Bir Hafta

Bir Hafta

7 Gün

7 Gün

8 Gün

---

---

---

10 Gün

15 Gün

15 Gün

8 Gün

8 Gün

15 Gün

15 Gün

15 Gün

10 Gün

30 Gün

30 Gün

10 Gün

10 Gün

10 Gün

10 Gün

10 Gün

10 Gün

10 Gün

10 Gün

30 Gün

30 Gün

15 Gün

15 Gün

15 Gün2

15 Gün

15 Gün

15 Gün

10 Gün

15 Gün

15 Gün

15 Gün

15 Gün

15 Gün3

15 Gün

15 Gün

15 Gün

10 Gün

30 Gün

30 Gün

7 Gün

7 Gün

7 Gün

7 Gün

7 Gün

7 Gün

7 Gün

7 Gün

7 Gün

7 Gün

Hukukumuzda Süreler
Mahkeme Cevap+Cevaba

Cevap+İkinci
Cevap

Bilirkişi
Raporuna
İtiraz Tefhim

Temyiz1

Tebliğ
Temyize 
Cevap

Karar 
Düzeltme

Karar 
Düzeltmeye 
Cevap

Temyiz Dilekçesinin
Reddi Kararının
Temyizi

İht. Tedbir
/Yürütmenin
Durdurulması 
Kararına İtiraz

Düzenleyen: Av. Orhan YILMAZ (İstanbul Barosu)

(6100 Sayılı Hukuk Muhakemesi Kanunu’nun Yürürlüğe Girmesinden Sonra)

(1) Bölge Adliye Mahkemeleri’nin Resmî Gazete’de ilan edilecek göreve başlama tarihine kadar, 1086 Sayılı Kanun’un 
temyize ilişkin yürürlükteki hükümlerinin uygulanmasına devam olunur. ( 6100 sayılı Kanuna 6217 Sayılı Kanun’la 
eklenen Geçici 3. Madde fıkra 1 )  
(2-3) Karar Düzeltme Yolu açık olanlar için  ( HUMK 440/III-2 )

1 Ocak 1990 
20 Eylül 1990 

23 Kasım 1990 
15 Şubat 1991 
27 Ocak 1994 
21 Nisan 1994 

12 Temmuz 1994 
27 Temmuz 1994 

1 Ekim 1994 
10 Haziran 1995 
1 Ağustos 1995 
2 Ağustos 1997 
30 Aralık 1999 
17 Mayıs 2002 

14 Haziran 2003 
8 Ekim 2003 

15 Haziran 2004 
13 Ocak 2005 
25 Mayıs 2005 
20 Aralık 2005 
20 Aralık 2006 
28 Aralık 2007 
9 Nisan 2009 

12 Haziran 2009 
22 Aralık 2009 
30 Aralık 2010 
29 Aralık 2011 

19 Haziran 2012                  
20 Aralık 2012

İSKONTO FAİZ ORANIYÜRÜRLÜK TARİHİ AVANS FAİZ ORANI

40
43
45
48
56
79
70
63
55
52
50
67
60
55
50
43
38
32
28
23
27
25
19
18
15
14
17
16

13,50

45
48,25
50,75
54,50

65
98
85
75
64
60
57
80
70
64
57
48
42
35
30
25
29
27
20
19
16
15

17,75
16,50
13,75

REESKONT ve AVANS FAİZ ORANI
Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası Reeskont ve Avans İşlemlerinde Uygulanan Faiz Oranları


